# Кондинский ВЕСТНИК



20 марта 2020 года

12 марта 2020 года вступили в силу изменения в Федеральный закон, связанный с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала

З страница

#### ■ «НАВСТРЕЧУ ПОБЕДЕ!»

«Всё, что знаю – война, всё, что помню – война»

Ольга АФОНИНА, фото автора

Районная акция «Навстречу Победе!» движется вперёд. Посёлок Куминский стал пятым поселением, где в минувшие выходные прошли праздничные мероприятия, посвящённые юбилею Победы.



3 страница

#### ■ ЦЕХНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Голос памяти

Владимир БОБРОВ, методист МУК РКМ им. Н.С. Цехновой

Краеведение несёт в себе один важнейший аспект: без него не происходит становление человека, его успешная социализация. Именно краеведение помогает новым поколениям реализовать свои творческие возможности в отстаивании культурных и природных ценностей, беречь и приумножать традиции своих предков.

5 страница

# У природы нет плохой погоды

23 марта – Всемирный день метеорологии

Людмила мамонтова, фото автора

Как часто в повседневной жизни мы сетуем на погоду – летом жарко, зимой – холодно. Человеку в этом плане трудно угодить, да и нужно ли вообще? По сути, наше настроение зависит совсем не от дождя или снегопада за окном, скорее, от внутреннего содержания личности. А погода? Её просто учитывать надо.



#### ■ НА СТРОЙКЕ

Строить, чтобы жить

Людмила ЛЕТУНОВА

Глава района Анатолий Дубовик провёл рабочее совещание по ходу строительства нового жилого дома в райцентре по улице Железнодорожной.

2 страница

#### ■ В ЮГРЕ

Мы – за будущее

Алексей НЕЙМАН

Рост доходов граждан, ежегодная индексация пенсий и пособий, защита традиционной семьи и суверенитет России - за эти и многие другие изменения проголосовали депутаты окружной Думы, одобрившие поправки к Конституции России.

Напомним, всего в главный документ страны предложено внести 206 поправок. Законопроект прошёл общественное обсуждение и, в итоге, обрёл статус Закона Российской Федерации. Накануне его приняла Госдума, одобрил Совет Федерации, и после этого, согласно процедуре вступления в силу, его должны рассмотреть законодательные органы государственной власти субъектов страны.

- Закон наполнил конкретным содержанием понятие «социальное государство», поскольку Конституцией закрепляются меры социальной поддержки. В целом, вносимые изменения нацелены на укрепление суверенитета страны, устойчивое экономическое развитие государства, - заявил председатель Думы Югры Борис Хохряков.

Основной закон наполняется конкретными нормами о социальных обязательствах перед гражданами. В них говорится, что в России гарантируются минимальный размер оплаты труда, который должен быть «не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ».

2 страница

#### ■ В ЮГРЕ

#### Мы – за будущее

Окончание. Начало на 1 стр.

Утверждается индексация социальных пособий и иных социальных выплат. Вводится обязательная индексация пенсий не реже раза в год. В 71 статье Конституции предлагается установить единые правовые основы систем здравоохранения, воспитания и образования, в том числе непрерывного образования. Поправки обеспечивают территориальную целостность государства и усиливают его суверенитет, защищают историческую правду, традиционные семейные ценности.

– Также важно, что закрепляются меры по поддержке некоммерческих организаций – это признание роли «третьего сектора в стране», – подчеркнула вицеспикер окружного парламента, руководитель фракции «Единая Россия» Наталья Запалнова.

- Немного государств могут похвастать столь широким обсуждением основного закона страны. Многие вещи, которые ранее так или иначе обсуждались в обществе, получили своё отражение. Всё это поможет сделать главный документ страны целостным и достаточно значимым, - отметил руководитель депутатской фракции партии «Справедливая Россия» Михаил Сердюк.

– Изменения посвящены новым требованиям, выдвигаемым к президенту, членам правительства и госчиновникам разных уровней. Они закрепляют социальные гарантии государства перед гражданами, меняют круг полномочий парламента, запрещают отчуждение федеральных территорий, устанавливают статус русского языка. Всё в совокупности позволяет нам голосовать за поправки, - сказал руководитель фракции ЛДПР Виктор Сысун.

35 из 38 депутатов Думы Югры проголосовали за поправки к Конституции России, трое воздержались.

Фракция КПРФ воздержалась, хотя о вносимых поправках также высказалась положительно. «Наша партия активно участвовала в процедуре, часть предложенных нами поправок были приняты. Тем не менее, депутаты Госдумы от фракции КПРФ воздержались, воздержимся и мы», – пояснил руководитель фракции КПРФ Алексей Савинцев.

Следующий этап – всенародное голосование. Оно пройдёт 22 апреля, день будет объявлен выходным.

# Строить, чтобы жить

Окончание. Начало на 1 стр.

На территории объекта собрались ответственные лица – заказчик и подрядчик, представители предприятий, организаций, структурных подразделений районной администрации – все, кто принимает участие в этом строительстве и отвечает за качество работ.

Как сказал заместитель главы района Сергей Боенко, этот 12-квартирный дом будет сдан в середине предстоящего лета. И он – не единственный в своём роде. Рядом появятся ещё два подобных. Этот объём новостроек должен снять проблему аварийных домов на этом участке станционного микрорайона. Анатолий Дубовик задавал вопросы связистам, энергетикам, работникам ЖКХ, делая акцент на

сроках, чтобы не отставать от графика. Со слов директора подрядной организации «Мастер» Павла Харитонова, на этой неделе сотрудники закрывают внешний контур, вставляют окна и заводят в помещение тепло.

Затем участники совещания посетили строящийся спортивный комплекс. Здесь работа тоже кипит. За короткий период с момента торжественного старта, а именно с 5 февраля, уже вырыт огромный котлован, идёт закладка фундамента точечного исполнения стаканного типа. Напомним, что современное двухэтажное здание с тремя спортивными залами разного назначения будет сдано под ключ к концу текущего года.

А вот в новом, пока ещё строящемся детском саду, рядом со спортивной школой по



Совещание прошло прямо на стройке

улице Сибирской уже тепло, идут внутренние работы. Для двухсот дошколят здесь создаются самые лучшие условия. Одна кафельная плитка чего стоит – разноцветная и весёлая, детям понравится, однозначно. И уже 1 сентября учреждение откроет свои двери для воспитанников.

## Не выше первого этажа

#### ■ НОВОСТИ ИЗБИРКОМА

Территориальная избирательная комиссия

В период подготовки к общероссийскому голосованию по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации в районном избиркоме прошло рабочее совещание.

В обсуждении вопросов повестки приняли участие заместитель главы района Андрей Мухин, начальник управле-

ния образования Наталья Суслова, начальник управления культуры Галина Крылова, начальник отдела по вопросам местного самоуправления Виктор Москов, директор междуреченской средней школы Сергей Росляков, члены территориальной и участковых избирательных комиссий.

«В основном, помещения УИК и помещения для голосования расположены в общеобразовательных учреждениях и учреждениях культуры. Наша задача – определить места нахождения помещений участковых комиссий таким об-

разом, чтобы каждый гражданин, изъявивший желание проголосовать досрочно, либо подать заявление в пункт приёма заявлений, имел беспрепятственный доступ к помещению комиссии. Необходимо удобное размещение помещений УИК, желательно не выше первого этажа здания», – обратилась к участникам совещания председатель ТИК Лариса Шевкунова. В ходе обсуждения приняты соответствующие решения и намечены основные задачи, которые необходимо реализовать в ближайшее время.

## На стыке зимы и весны

#### **■ СОВЕЩАНИЕ**

Мария АЛАГУЛОВА

Рабочая неделя в районной администрации стартовала с обсуждения ряда актуальных вопросов, связанных с наступлением весны. Тёплая погода не только повлияла на состояние зимних дорог, но и мобилизировала работу профильных ведомств по организации противопаводковых мероприятий.

В общей сложности 13 домов, находящихся в Болчарах, Кондинском и Алтае, подвержены риску подтопления. Если это случится, то жители будут эвакуированы в пункты временного размещения, таковых в нашем районе двадцать два, в них могут разместиться около трёх с половиной тысяч человек.

В целях снижения ущерба и материальных потерь в результате весеннего половодья, организован ряд мероприятий. С начала зимнего периода из всех населённых пун-

ктов района вывезено более 45 тысяч кубометров снега, на проблемных участках по возможности устанавливаются водопропускные трубы. Продолжается очистка кюветов водосточных канав. В начале апреля до всех ответственных по этому вопросу лиц будет доведён прогноз гидрометцентра по ожидаемому уровню воды. После вскрытия реки Конды по гидропостам будет организован ежедневный мониторинг уровня воды для оперативного реагирования в случае критических отметок Отметим, что во всех населённых пунктах района имеются мотопомпы и другая необходимая техника.

Ввиду существенных повреждений зимников был поднят вопрос завоза продуктов питания на территории с ограниченной транспортной доступностью: Шугур, Кондинское, Болчары и Луговой. Был проведён специальный анализ, где, согласно биологическим нормам, просчитали потребность населения в основных продуктах. На основе полученных данных установлены объёмы, кото-



Зимние дороги весеннее солнце не пощадило

рые необходимо поставить в ближайшее время, вся информация доведена до руководителей территорий. Также осуществлён мониторинг цен на продукты питания в труднодоступных посёлках. Наиболее благоприятная ситуация в Кондинском, в остальных населённых пунктах показатель выше среднего, руководство района поручило решить этот вопрос главам поселений на местах.

Что касается досрочного завоза топлива на предприятия ЖКХ, то и эти процедуры на стадии завершения. В Шугур уже поставлены все необходимые объёмы, в Луговом этот вопрос будет закрыт в ближайшее время. В посёлке Кондинское топлива до окончания текущего отопительного периода более чем достаточно, для следующей зимы поставки будут осуществляться водным транспортом.



20 марта 2020 года

# «Всё, что знаю – война, всё, что помню – война»

Окончание. Начало на 1 стр.

Гостеприимные куминцы по традиции встречали делегации поселений хлебомсолью и провожали в зал, где уже всё было готово к конкурсной программе «У войны не женское лицо». В составе сборных команд поселений только девушки. Участницам предстояло ответить на несколько непростых вопросов определить воинское звание по описанию, узнать по фотографиям женщин-героев Великой Отечественной войны, угадать песню, фильм и дру-

Во второй части конкурсной программы участники подготовили и продемонстрировали творческое задание. Команды под песни военных лет рассказывали о нелёгкой женской судьбе в военные годы, вспоминали о выпускниках школ, ушедших на фронт и не вернувшихся домой, прославляли Победу. Одно из самых трогательных выступлений было у команды из Болчар. Их постановка на песню «Алек-



сей, Алёшенька, сынок» никого не оставила равнодушным. Казалось, артистка не играет на сцене, она проживает эту песню. А потому зал провожал команду стоя, не скрывая слёз, под гром аплодисментов.

В итоге первое место разделили команды из Куминского и Лугового, на втором – Кондинское, на третьем – Междуреченский и Леуши. Отдельно была отмечена команда из сельского поселения Болчары.

Нужно сказать, что задания конкурсной программы «У войны не женское лицо» прерывались отрывками театрализованного представления – конечно, о войне, вернее, воспоминаниями о военном вре-



мени и попытках научиться, приспособиться жить в другое, мирное время. Три героини предстали перед зрителями в образах юных девушек, только-только услышавших о войне – сменивших платья на сапоги и гимнастёрки, и уже взрослых женшин, вернувшихся с войны, но так и не научившихся жить другой жизнью – без криков раненых, смерти и бомбёжек. «Всё, что знаю – война, всё, что помню – война», - так произнесла со сцены, обращаясь к зрителям одна из героинь постановки. И этими словами, наполненными болью и горечью, было пронизано каждое слово, жест и шаг постановки.

– Дорогие куминцы, хочу

выразить вам большую благодарность за тёплый приём. На мой взгляд, очень важно, что в таких мероприятиях участвуют дети, потому как память о Победе должна жить в веках. И пока мы проводим такие мероприятия – так тому и быть, – обратился к присутствующим глава Кондинского района Анатолий Дубовик.

Ещё одно традиционное мероприятие акции – возложение цветов к памятнику павшим воинам. Память погибших в боях и не доживших до сегодняшнего дня почтили минутой молчания.

Торжественные мероприятия завершились флешмобом на песню «Синий платочек» и салютом.



Болчаровцы заставили зрителей плакать

## Теперь услуга идет к вам!

#### ■ ВАМ ПОЛАГАЕТСЯ

Галина УШАКОВА

12 марта 2020 года вступили в силу изменения в Федеральный закон, связанный с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала. К примеру, о том, что сумма господдержки семей была увеличена, знают все. Помимо этого, закрепляются новые возможности использования материнского капитала, распоряжение средствами становится более простым и удобным, а также продлевается срок действия программы.

Безусловно, одно из главных нововведений – распространение программы материнского капитала на первого ребёнка, т. е. все семьи, в которых первенец рождён или усыновлён, начиная с 1 января текущего года, получили право на материнский капитал в размере 466617 рублей.

Также, для семей, в которых в 2020 году появился второй ребёнок, материнский капитал дополнительно увеличивается на 150 тыс. рублей и в общей сумме составляет 616617 рублей. Такая же сумма полагается за третьего, четвёртого и любого следующего ребёнка, рождённого или усыновлённого с 2020 года — если раньше у семьи не было права на материнский капитал.

– Начиная с 2021 года, оформить материнский капитал и распорядиться его средствами можно будет быстрее. На выдачу сертификата отводится не более пяти рабочих дней, на рассмотрение заявки о распоряжении средствами - не более десяти. В отдельных случаях эти сроки могут продлеваться соответственно до пятнадцати и двадцати дней, если возникнет необходимость запросить информацию в других ведомствах, - рассказала руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Кондинском районе УПФР в г. Урай ХМАО - Югры Татьяна Ставицкая. – До конца 2020 года сохраняются действующие нормативные сроки по материнскому капиталу

Действие программы материнского капитала продлено на пять лет – до конца 2026 г. Все семьи, в которых до этого времени, начиная с 2020-го, появятся новорождённые или приёмные дети, получат право на меры государственной поддержки в виде материнского капитала.

По словам Татьяны Ставицкой, уже с середины апреля Пенсионный фонд приступает к проактивной выдаче сертификатов материнского капитала. Это означает, что после появления ребёнка мат-

капитал будет оформлен автоматически, и семья сможет приступить к распоряжению средствами, не обращаясь за самим сертификатом. Сведения о появлении ребёнка, дающего право на материнский капитал, будут поступать в Пенсионный фонд из государственного реестра ЗАГСа.

Для семей с приёмными детьми сохраняется прежний заявительный порядок оформления сертификата, поскольку сведения об усыновлении, необходимые для получения материнского капитала, могут представить только сами приёмные родители.

Ещё один важный момент – утверждённые изменения делают более удобным распоряжение материнским капиталом на самое востребованное у семей направление программы – улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств. Чтобы оперативнее направлять материнский капитал на погашение кредитов, семье достаточно обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подаётся заявление на погашение кредита или уплату первого взноса. Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений между банками и Пенсионным фондом России.

Также принятые поправки законодательно закрепили право семей использовать маткапитал для строительства жилого дома на садовом участке. Необходимым условием при этом, как и раньше, является наличие права собственности на землю и разрешения на строительство жилья.

#### ■ НА КОНДЕ

#### Помощь ветерану

Соб. инф.

Фонд социального страхования обеспечил ветерана Великой Отечественной войны слуховым аппаратом.

Междуреченский ветеран Николай Иванович Кокорин заявился в ФСС, как нуждающийся в средствах реабилитации. Для него была составлена индивидуальная программа реабилитации, и на сегодняшний день пожилой мужчина обеспечен всем необходимым. Особенно он нуждался в слуховом аппарате, который недавно получил. Для настройки сложного устройства ветерана свозили в г. Советский. Дорогу он перенёс неплохо и сегодня радуется миру полноценных звуков вокруг.

### Угрозу рубим на корню

#### Мария АЛАГУЛОВА

На территории сельского поселения Мулымья завершены работы по кронированию и уборке опасных деревьев. В общей сложности было ликвидировано сорок штук во всех населённых пунктах поселения.

На данные мероприятия местные власти затратили порядка шестисот тысяч рублей. Вырубка опасных деревьев производится в целях предотвращения чрезвычайных ситуаций, обрыва сетей электроснабжения, разрушения жилых домов и надворных построек.



## -

#### ■ ИТОГИ

## Дети бывшими не бывают

Галина УШАКОВА, фото автора

«Папа, не забудь про меня» – под таким названием на территории Кондинского района прошёл конкурс детских рисунков. Специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав предложили школьникам поразмышлять на очень серьёзную и взрослую тему.

«Конкурс проводился в соответствии с поручением заместителя губернатора Югры, – рассказывает начальник отдела по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Юлия Никитина. – Его цель – привлечь внимание общественности к решению вопросов защиты имущественных прав несовершеннолетних, включая алименты».

Всего на конкурс было отправлено порядка пятидесяти рисунков, выполненных цветными карандашами, акварелью и мелками. Выбрать лучшие – не так-то просто. Интересно, что ребята постарше раскрывали тему, изображая семью, а младшие школьники рисовали сюжеты, в которых отец выступал скорее лучшим другом, вместе с которым можно хоть на рыбалку, хоть на сенокос.



Рисунок Ульяны Атлашкиной из Мулымьи полностью соответствовал тематике

В итоге, в возрастной группе от 7 до 9 лет победу одержал Максим Горохов, на втором месте - Павел Кузнецов, и замыкает тройку лидеров Тимур Хадеев. Все ребята – из Мортки. В категории от 10 до 13 лет первое место у Виктории Райзих из Междуреченского, на втором – Анна Рябова так же из районного центра, и на третьем – Елизавета Добрынина, представлявшая Мулымью. В возрастной категории от 14 до 17 лет была только одна работа, но, по мнению жюри, она на сто процентов соответствовала тематике конкурса, поэтому автору работы Ульяне Атлашкиной из Мулымьи жюри единогласно присудило первое место.

Отдельную грамоту и подарок получит и победитель интернет-голосования, итоги которого будут подведены сегодня.

# В погоне за лучшим

#### **■ ОТЧЁТЫ**

Мария АЛАГУЛОВА, фото автора

Глава сельского поселения Леуши Павел Злыгостев отчитался о проделанной за 2019 год работе жителям Лиственичного. В первую очередь была затронута тема формирования бюджета. В 2019-м, как и в прошлые периоды, работа была направлена на сокращение неэффективных расходов и привлечение дополнительных источников доходов.

По линии ЖКХ были достигнуты сразу две цели: построены водоочистные сооружения на 200 кубометров в сутки в Леушах и подключены к водосетям абоненты по улицам Кооперативной, Югорской, Механошина в Лиственичном. В связи с запуском ВОС, в селе будет произведена консервация четырёх водобашен. В планах на строительный сезон частичная замена тепло- и водосетей на проблемных участках, где необходимо установить колодцы.

Что касается дорожной деятельности, то в Лиственичном прошёл капитальный ремонт большого участка дороги по улице Космонавтов. Здесь произвели отсыпку щебнем и песком, а также оканавливание. По улице Советской в Леушах был организован ямочный ремонт дорожного полотна.

Во всех населённых пунктах поселения прошёл плановый ремонт и монтаж уличного освещения. Для Ягодного закупили новый остановочный павильон, здесь же, как и в остальных посёлках, отремонтировали деревянные тротуары. В срок до 20 апреля в Лиственичном будут установлены указатели с названием улиц, в Леушах адресная



работа уже завершена. За отчётный период в эксплуатацию было введено 902,9 кв. м. жилья. В этом году строительство объектов запланировано во всех населённых пунктах поселения, кроме Дальнего – всего 808,97 квадратных метров.

На данный момент на территории осуществляют свою деятельность пять крестьянско-фермерских хозяйств. Поголовье скота уверенно растёт, значительно увеличился показатель по производству сельхозпродукции, рост составил 76%.

В прошлом году продолжалась работа по обустройству общественной территории – яблоневого сада в Лиственичном. Здесь проведено освещение, установлены скамейки и уложена тротуарная плитка. В целом на территории всего поселения проходят разноплановые мероприятия в рамках благоустройства: гдето устанавливают игровые площадки, где-то возводят металлические заборы.

После выступления Павла Злыгостева от населения последовали различные вопросы. Основная часть касалась чистки дорог и проблемы бродячих собак. Глава территории пояснил, что отлов собак не осуществляется по ряду законных причин, а что касается снегоуборочной техники, то здесь дела обстоят не лучшим образом. Во-первых, территория очень большая, а из техники лишь грейдер и трактор, которые и так работают без выходных. Но в скором времени, при поддержке районной власти, на территорию выделят ещё одну единицу техники.

Также был поднят вопрос по оплате воды. Не так давно касса, находящаяся в Леушах, была сокращена, и теперь не совсем удобно вносить оплату. Для этого нужно ехать в райцентр или отстаивать огромную очередь в почтовом отделении, поскольку оно работает лишь три дня в неделю. Вопрос был решён на месте. Раз в месяц, как и было раньше, для приёма платежей за водоснабжение будет приезжать специалист из Междуреченского, а для молодёжи будет удобно вносить оплату через специальное приложение.

Стоит отметить, что, помимо претензий, от жителей звучали и слова благодарности. Старожилы отметили хорошую работу местной власти по уборке посёлка и приданию ему достойного облика.

## «Люди солнца»

#### ■ ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

Игорь КАРПОВ

В марте во всём мире отмечается Международный день людей с синдромом Дауна. 21 марта проводятся различные акции, флешмобы и концерты – редкое заболевание удостаивается такой чести. И вот почему.

Это, пожалуй, самое известное генетическое отклонение в мире. Недалёкие люди, обзывая человека «дауном», неспособны понять, что ребёнок с данным синдромом может родиться абсолютно в любой семье вне зависимости от расы, климатических условий проживания, ведения исключительно здорового образа жизни или вероисповедания. Официальная статистика указывает на то, что на каждую тысячу семей рождается один «солнечный» малыш. В России же эта цифра составляет один к 884.

Дети с таким синдромом в подавляющем большинстве случаев тяжело адаптируются к «нормальной» чело-

веческой жизни, и не только: они более склонны к развитию тяжёлых заболеваний, чаще сердечно-сосудистых. Немудрено, что многие мамочки, узнав о результатах дородовой диагностики плода, принимают тяжкое решение избавиться от него. Их можно, если не оправдать, то постараться понять: воспитание такого малыша требует больших душевных и материальных затрат, «поднять на ноги» ребёнка с синдромом Дауна сложно и морально, и физически. С первого дня жизни человеку с таким заболеванием жизненно необходима не только любовь и забота родных, но и качественная медицинская помощь - лишь в этом случае жизнь его может понастоящему состояться. Медицина, к слову, в этом плане шагнула далеко вперёд: если в 1980-е продолжительность жизни «солнечных» людей составляла не более 25 лет. то с развитием технологий она увеличилась почти в два раза – до 49 лет! А в немногих случаях люди с синдромом Дауна живут до старости, при условии, конечно, что у них нет врождённых заболеваний.

Но при всех страшилках о данном заболевании, те, кто непосредственно общался с такими людьми, как один подмечают их абсолютную беззлобность, искренность и доброжелательность по отношению к окружающим. С раннего детства «солнечные» ребятишки отличаются от других детей активностью, неусидчивостью, озорством и необычайной любвеобильностью. Родители могут сетовать, что с таким ребёнком довольно трудно справиться в гостях или на улице из-за его постоянного требования внимания к себе, он очень шумный, неусидчивый. Человечку с 47-й хромосомой сложно что-либо объяснить. И ругать, наказывать его нельзя – из-за этого он может замкнуться в себе.

Однако безвыходных ситуаций не бывает. С таким ребёнком самое главное – это уметь подобрать к нему подход. Невероятную энергию и озорство нужно расходовать и использовать в правильном русле. Для этого требуется как можно больше играть в подвижные игры, чаще бы-

вать на улице, чтобы ребёнок мог больше бегать. Не нужно слишком его контролировать, запрещать многие вещи или придираться по мелочам. Однажды энергия чада немного убавится, он станет больше слушать родителей и начнёт играть в развивающие, спокойные игры. При правильном воспитании «солнечный» ребёнок может даже пойти в простой детский сад или школу, а в дальнейшем получить профессиональное образование.

В Кондинском районе проживают четверо таких детей. Двое из них ходят в детский сад, один учится в обычной школе, и ещё один обучается на дому. Как отметила председатель Кондинской районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов Вера Мамедова, такие ребята наравне со всеми активно участвуют в районных фестивалях, конкурсах для лиц с ограниченными возможностями здоровья, и делают определённые успехи. «Каких-либо разграничений наши специалисты не делают, - подчеркнула она, для нас все равны».



## Голос памяти

Окончание. Начало на 1 стр.

Способность поделиться наработанным опытом коллегами и обогатиться новыми прогрессивными идеями стала одной из возможностей III районной научно-практической ференции «Цехновские чтения-2020». Конференция прошла в конце февраля в посёлке Кондинское, в районном краеведческом музее имени Нины Степановны Цехновой. Её участниками были учёные из Екатеринбурга, Тюмени и Ханты-Мансийска, сотрудники музеев, краеведы, учителя и школьники Кондинского района. Цель и задача конференции - объединить усилия краеведов и их сообществ по изучению природы, истории и культуры родного края. Организаторами мероприятия выступили управление культуры и, собственно, музей.

На открытии с приветственными словами выступил глава Кондинского района Анатолий Дубовик. Приветствуя участников конференции, он коснулся вопроса развития краеведения в районе, пожелал гостям плодотворной работы и передал в дар краеведческому музею археологические экспонаты из частных коллекций местных жителей.

С докладами выступили преподаватель Югорского государственного университета, учёный-финноугровед, кандидат филологических наук, заслуженный деятель науки ХМАО-Югры, автор большого числа научных работ, учебников и методических пособий по мансийскому языку Диана Герасимова, заведующая сектором сохранения и использования объектов культурного наследия отдела археологии Музея Природы и Человека, кандидат исторических наук Татьяна Собольникова, старший научный сотрудник отдела археологии этого же музея Алёна Кузина, заведующий отделом палеонтологии этого музея Антон Резвый. С интересным материалом выступили член общества краеведов из г. Ханты-Мансийска, научный сотрудник института



Наша благодарность – самым юным краеведам

истории и археологии Уральского отделения РАН, магистр географии Илья Абрамов. член Общественного совета г. Ханты-Мансийска, член регионального совета Русского географического общества Юрий Шагут. Свои изыскания озвучили краевед, почётный гражданин Кондинского района Владимир Моисеев. начальник отдела молодёжной политики районной администрации Светлана Непомнящих, библиограф центральной библиотеки им. А.С. Тарханова Светлана Деткина, заведующая методическим центром районного Лворца культуры и искусств «Конда» Светлана Лукашеня, сотрудники районного историкоэтнографического музея им. А.Н. Хомякова Анна Ерофеева, Татьяна Хомякова и Надежда Хромова. Перед слушателями выступили преподаватель болчаровской средней школы Светлана Фёдорова, тренер-преподаватель филиала РДЮСШ Павел Ямов, врач Кондинской районной больницы, воин-интернационалист Владимир Сарманов, краевед Татьяна Воронова.

Особо хочется отметить юных участников конференции. Кирилл Бушманов выступил с докладом «Маленький ребёнок большой войны», где рассказал историю нашей землячки Ии Бородулиной, на детство которой выпало тяжёлое бремя войны. Присутствовавшие отметили также доклад Варвары Кобылиной «Электронное собрание

учный сотрудник института ной «Электронное собрание

Гости из Ханты-Мансийска Диана Герасимова и Юрий Шагут

картин Д.М. Змановского из частных коллекций». Девушка ознакомила собравшихся с результатами своих исследований, в ходе которых ей удалось выявить ранее малоизвестные работы Дмитрия Змановского.

Выступления воспитанников междуреченского центра дополнительного образования Ульяны Шестаковой («Музей брусники. Видение проекта») и Полины Карповой («Мой прадед Зольников Михаил Васильевич - защитник Отечества») тоже произвели впечатление на гостей мероприятия. Организаторы конференции выражают огромную благодарность руководителю музея при ЦДО Галине Суботка за подготовку детей и предоставление выставки «Фронтовые письма».

Во второй день участники конференции провели для учащихся Кондинской СОШ лекторий, в ходе которого гости из г. Ханты-Мансийска выступили со своими презентациями. Так, Юрий Шагут предложил собравшимся обсудить тему политических репрессий в Югоре в 1930-е. Татьяна Собольникова и Алёна Кузина рассказали о богатырских городках Конды (на основе фольклора южных ханты). Антон Резвый поведал о мамонтах, обитавших когда-то в наших землях.

Прошедшая конференция является уже третьей в серии конференций, которые проводятся районным краеведческим музеем имени Н.С. Цехновой при поддержке управления культуры. По итогам её работы планируется издание печатного сборника материалов.

Огромная благодарность землякам-кондинцам, которые оказали помощь в подготовке и проведении нашего мероприятия! Нам помогли Фёдор Чурилович, Виктор Бронников, Юлия Змановская, Нина Ельпина, Сергей Дерябин, Александр Гаврилюк, Владимир Ефимов, Вера Балина, Андрей Кошманов. Мы искренне благодарим кондинскую школу, детский центр «Мит-Ущ», членов «Общественного Добровольного Экологического Патруля». Наша отдельная благодарность – заместителю председателя Общественной палаты Югры Сергею Таньшину. Дорогие друзья! Ваш пример показателен и для других благотворителей. Оказывая помощь, вы дарите не просто материальные ценности, вы даёте радость и надежду. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей.

Краеведение начинается с краелюбия. Невозможно познать то, что не любишь, как и невозможно полюбить то, чего не знаешь. Считаю, что такое проявление российской души, которое гением Пушкина поразительно тонко и точно на века обозначено, как «любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам» – в принципе не может стать или быть профессией. На любви к Отечеству нельзя зарабатывать деньги. Это следует определять, возможно, как призвание, долг или миссию. Это есть то, что мы ещё называем и ощущаем как связь времён. Это голос тысячелетней генетической памяти. Это свойственное нашей душе и сознанию неповторимое и неизбывное ощущение себя звеном в этой череде единокровных поколений. Причём не простым звеном, а золотым. Ибо нередко ты – главный мостик из прошлого в будущее, иногда единственно уцелевший и чудом сохранившийся в социальных катаклизмах самого кровавого в истории России XX века. Ведь только в одной Великой Отечественной войне погибло более 30 миллионов человек...

Краеведение - это не прото изучение ис географических особенностей данной местности. На мой взгляд, краеведение, или ролиновеление (а в главном приближении, как своё родоведение), определяет, в конечном итоге, процесс человеческого самоведения. Я бы назвал это историко-социальной самоидентификацией личности, отвечающей на вопросы: «Кто я? Откуда я? Почему я такой? Почему я здесь? Чем я дорожу? Куда я иду? Что я сохранил от предков и что оставлю после себя потомкам?» Это своеобразный голос генетической памяти...

#### ■ КОРОТКО

#### Звания по праву

Соб. инф.

15 марта в районном Дворце культуры и искусств «Конда» прошло большое и зрелищное мероприятие, на котором подтверждались звания «Образцового художественного коллектива» и «Народного самодеятельного коллектива» творческих объединений райцентра.

Звание народного самодеятельного коллектива сохранили хор ветеранов «Отрада» и вокальная группа «Звоница». Образцовый художественный коллектив студия эстрадного танца «Данс-проект «Дива» тоже подтвердил имеющийся статус. Кроме этого, члены окружного Художественного совета рекомендовали его к присвоению звания «Заслуженный коллектив народного творчества». Образцовый художественный коллектив вокальный ансамбль «Ассоль» детской школы искусств подтвердил своё почётное звание. К присвоению такого же звания рекомендована студия современного танца «АРТиМОН».

В нашем районе 16 творческих объединений имеют различные степени отличия. Они присуждаются окружным Художественным советом на три года – время, дающееся на развитие и творческий поиск. Подобные смотры являются стимулом к совершенствованию мастерства.

## Натопали себе на золото

Юные артисты любительского объединения «Топотушки» из Куминского приняли участие в танцевальном чемпионате «Легенда».

Конкурс проходил 15 марта в г. Екатеринбурге. Под руководством Татьяны Кетовой девочки подготовили номер «Где берёзка красуется». По решению жюри коллектив стал лауреатом I степени.



#### ■ ПАМЯТЬ

Тянулась ромашкой к свету...

Леонид КУРЕНЕВ, пгт Мортка

11 марта 2020 г. Мортка с глубокой скорбью проводила в мир иной последнего участника Великой Отечественной войны Марию Игнатьевну Григорьеву. Ей было 97 лет.



Скромная вечная труженица почти до конца своих дней не хотела быть комулибо обузою, стремилась по дому всё делать сама. О военных годах старалась вспоминать как можно реже, хотя рассказывать было о чём: служила стрелкоморужейником на Дальнем Востоке. Очевидно, что бед и смертей в период отражения японской агрессии повидала немало. Ей больше всего хотелось говорить об окружающих её людях, об их заботе. Наверное, поэтому её очень уважали и любили в посёлке. Проводить в последний путь Марию Игнатьевну пришли администрация поселения, Совет ветеранов, друзья и знакомые. Было сказано немало добрых слов, в том числе это последнее послание:

Сегодня у гроба стоят друзья, Терзая былого жилы, А мне захотелось

спросить себя, Достойно ли все мы жили. Григорьева скромно росла,

как все, Кто помнит страну Советов,

Купаясь утрами в лесной росе,

Тянулась ромашкой к свету. И в Мортке тропой незаметной шла,

Любуясь травой у дома, Что как-то несмело тайком вошла

В цветочные клумбы вдовьи. Она и на фронте

любила мир, Касаясь рукою смерти, Нередко возила бойцам,

нереоко возила ооицам, как в тир, Гремучую смесь в конверте. Сегодня её уже с нами нет,

Ушла в мир, наверное, лучший,

Об этом в эфире сквозь ворох лет Помянут строкой бегущей.

Ик нам непременно опять она

опять она Ворвётся военной песней, Которой любую печаль

Заменит, скажу без лести.

## -

## Своим трудом приближали победу над врагом

#### ■ ДЕТИ ВОЙНЫ

**Раиса ЗОРИНА,** волонтёр серебряного возраста, с. Леуши

Галина Верхотурова (Васильева) родилась 10 марта 1941 года в селе Леуши. Через три с половиной месяца после её появления на свет началась Великая Отечественная война.

Конечно, военные годы она не помнит. Но знает, как было, по рассказам своих родителей.

Родилась она в полной семье, где были и мама Анастасия Андреевна, и папа Александр Никифорович. Также Галина Александровна помнит ласковые руки своей бабушки и заботу дедушки. Они жили все вместе, эта дружная и работящая семья из четырёх взрослых и одного ребёнка. Но потом бабушка с дедушкой вдруг куда-то исчезли. Анастасия Андреевна позднее рассказала подросшей дочери эту историю исчезновения её дедушки и бабушки. Оказывается, в одночасье те засобирались на свою малую родину



в Пермский край и ушли туда пешком через Серов. Но дошли или нет, никто не знает, так как связи в то время не было и весточка от них так и не пришла.

Отец нашей героини в самом начале войны ушёл на фронт. Долгое время он воевал на южном фронте в Молдавии в звании ефрейтора. А Анастасия Андреевна трудилась со всей отдачей сил в тылу, в колхозе «Заря социализма» рабочей на скотном дворе: ухаживала за лошадьми, свиньями, доила коров, косила сено. Работая в артели,

как и все, ловила рыбу, собирала ягоды и грибы. Когда Галина подросла, мама брала её с собой на покос. Конечно, какой уж из неё был работник! Но всё-таки они вместе кормили скотину. Детские воспоминания Галины выхватывают те яркие моменты, когда она ездила верхом на лошади и возила сено. И это в 4 года! Играть было некогда, тогда работали все, своим трудом приближая нашу Победу над врагом.

Отец прошёл всю войну, но в самом её конце был сильно ранен и долго, почти два года, лежал в госпитале в Орехово-Зуево. Домой вернулся только в 1947 году, немного поправившийся, но пуля прочно сидела в его позвоночнике. Галина Александровна этот момент уже хорошо помнит. Вот что она рассказывает: «Мне было уже 6 лет, когда папа вернулся из госпиталя домой. Как мама радовалась, даже плакала от счастья! И я была несказанно счастлива! Но у него страшно болела спина, и мне хотелось хоть как-то или чемто облегчить его страдания. Я бегала в лес, собирала ему ягоды, земляники тогда много было, и угощала отца. Но он всё равно слабел на глазах, часто болел и в 1960 году умер...»

Галина Александровна задумалась и, поглаживая милую сердцу фотографию, на которой запечатлены её родители, и от которых только и осталась эта память, медленно проговорила:

– Сколько бы лет ни прошло с того трагического периода, когда шла война, в памяти народной всегда будут живы и безмерное страдание людей военных лет, и огромное мужество народа, выдержавшего все испытания, которые выпали на его долю. Несомненно, надо помнить тех, кто помог нам выжить, и жить дальше. И по праву мы ими гордимся и низко склоняем голову перед их памятью. Спасибо вам, дорогие...

Размышляя над словамираздумьями Галины Верхотуровой, я тоже подумала о том, как нам важна память. Память о той страшной Великой Отечественной. И нужна нам она, чтобы такой ужас и такое горе не повторились никогда, чтобы не допустить новой войны! Давайте же все вместе будем помнить об

## У природы нет плохой погоды

Окончание. Начало на 1 стр.

Есть на земле люди, которые о погоде знают всё – откуда и какой ветер дует, в каком состоянии сегодня облака и как скоро придёт весна. Это – метеорологи. Это они собирают все статистические погодные данные на местах в любой точке планеты, а синоптики выстраивают на их основании свои прогнозы, используя при этом данные спутников. В этой массе специфической информации есть и данные Кондинского района.

В поселении Леуши расположена станция второго разряда – реперная, т. е. с выполнением полного объёма метеорологических наблюдений, которые ведутся круглосуточно, без перерывов и остановок. К слову, даже в годы Великой Отечественной войны объект не прекращал работу. 92 года идёт сбор информации, составляются погодные карты и отправляются в окружной центр. Ещё сводки уходят





в Омский гидрометцентр. Туда идут конкретные агронаблюдения с отметками температуры пахотного слоя, сроками начала цветения малины, например. Этот раздел называется фенология — совокупность сведений о сезонных явлениях природы, сроках их наступления, и причинах, определяющих эти сроки. Вот как интересно. И всё это нужно знать сотруднику метеостанции.

Наша героиня сегодня – начальник вышеназванной станции Любовь Шалаева. Родилась она в Кемеровской области, профессиональное училище окончила в Новосибирске. По распределению приехала на Конду в 1999 году. Да так и осталась. И уже 13 лет руководит коллективом, в котором по штату пять человек. Как говорит Любовь Сергеевна, сегодня трудиться проще, основной процесс через компьютер фиксируется. Однако лыжи в коридоре в уголке

стоят. «Это, – говорит, – мы в лес ходим, замеры там производим». И так круглый год, несмотря на погодные курьёзы, и каждые три часа. А если компьютер из строя выйдет, то старыми дедовскими методами можно информацию собрать.

За хорошую работу коллектив неоднократно был отмечен почётными грамотами. И сама Любовь Сергеевна тоже. Она приветлива и симпатична, работу свою любит, относится к ней со всей ответственностью. В момент нашей встречи часы в её кабинете показывали цифру шесть. А на моих часах было 11.00. Нет, её агрегат не сломался, и батарейки не сели. Оказывается, у всех метеорологов мира время едино и отсчитывается оно по Гринвичу. Наблюдение за погодой требует достоверности и точности. Пусть над Леушами и всем Кондинским районом она всегда будет солнечной и ясной!

## с 23 по 29 марта 2020 года

# ЗдравсТВуйте!



## Понедельник / 23 марта

IICLDDIN
05.00, 09.10 «Доброе утро»
09.50 «Модный приговор» (6+)
10.50 «Жить здорово!» (16+)
12.05, 02.10 «Время покажет
(16+)

15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 Вечерние новости

18.30, 01.10 «На самом деле» (16+)

19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Фильм «Заступники» (16+)

22.30 «Док-ток» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.10 «Познер» (16+)

03.05 «Время покажет» (16+) ----РОССИЯ 1----

05.00, 09.25 Утро России 09.55 «О самом главном» (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Beсти. Местное время

11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) 12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)

14.45 Телесериал «Тайны следствия» (12+) 18.30 «Андрей Малахов. Прямой

эфир» (16+) 21.00 Телесериал «В шаге от рая» (12+)

23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) Телесериал «Шаманка»

-----КУЛЬТУРА-----

07.05, 20.00 «Правила жизни» 07.35 «Русская Атлантида»

08.05 Леонардо да Винчи. «Джоконда»

08.15 «Другие Романовы» 08.45, 22.10 Фильм «Михайло Ломоносов»

10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.20 «Фестивальный репортаж

11.55 «Мальта» 12.25, 18.45, 00.40 «Просвещение и Французская революция»

13.10 Линия жизни 14.05 Рене Магритт

14.15, 02.00 «Фургон комедиантов. Лидия Сухаревская и Борис Тенин»

15.10 Новости. Подробно. Арт 15.25 «Дело №. Справедливость Николая Первого»

15.55 «Агора» 19.45 Главная роль

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Вселенная Стивена Хокинга»

21.30 «Сати. Нескучная классика...»

23.20 «Монолог в 4-х частях. Александр Прошкин»

00.10 Открытая книга 02.45 Густав Климт. «Золотая Адель»

-----ЮГРА-----

07.00 «С 7 до 10» (16+) 10.00, 22.00, 03.00 Драма «Красная королева» (12+)

11.15, 15.15 «Югра в твоих руках» (16+)12.15 «Страна.ru» (12+)

12.45, 17.15, 23.30 «Югра в рюкзаке» (12+) 13.15 «Больше чем новости. Ито-

ги недели» (16+) 14.10, 00.30 Сериал «Доктор

Мартин» (12+) 16.15 «Югорика» (0+) 16.20 Мультфильм (6+)

16.30 «Страна.ru» (12+) 17.30, 23.45 «Югра многовековая» (6+)

17.45 «Сделано в Югре» (6+) 18.00, 21.00, 23.00, 04.30 «ПРО-ФИль» (16+)

20.45 «Спецзадание. Спорт. Спортивная параллель» (12+)

19.15 «Многоликая Югра» (12+) 20.00 «Нездоровый сезон» (12+) 01.20 Музыкальное время (18+)

---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

05.25 «Глухарь. Возвращение» (16+) 17.45, 23.10 «Великолепная пятерка-2» (16+)

18.35 «Великолепная пятерка. С Новым Годом» (16+) 19.20 «След. Тайная невеста» (16+)

20.05 «След. Дед» (16+) 20.45 «След. Сбежавший труп» (16+)

21.30 «След. Вверх-вниз» (16+) 00.30 «След. Папа СИЗО» (16+) 01.15 «Детективы. Открытое сердце» (16+)

01.50 «Детективы. Ценный ребенок» (16+)02.15 «Детективы. Педагогиче-

ский подход» (16+) 03.25 «Страсть-2. Бубновый король» (16+)

-----HTB-----

03.10 Сериал «Москва. Центральный округ» (16+) 04.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)

06.20 Сериал «Москва. Три вокзала» (16+) 07.20, 08.20, 23.30 Боевик «Мор-

ские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+) 11.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие

12.00 «Место встречи» (16+) 14.25 «Основано на реальных событиях» (16+) 15.15 «ДНК» (16+)

16.15, 17.40 Детектив «Пёс» (16+) 19.00 «Проспект обороны» (16+) 21.10 Сериал «В клетке» (16+)

22.20 «Поздняков» (16+) 22.30 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)

01.50 «Таинственная Россия» (16+) 02.25 Сериал «Москва. Центральный округ» (16+)

----ПЕРВЫЙ----

05.00, 09.10 «Доброе утро» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.05, 02.10 «Время покажет»

(16+)15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 Вечерние новости

18.30, 01.10 «На самом деле» (16+)

19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время»

21.30 Фильм «Заступники» (16+) 22.30 «Док-ток» (16+)

23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.10 «Право на справедливость» (16+)

03.05 «Время покажет» (16+)

----- РОССИЯ 1-----05.00, 09.25 Утро России

09.55 «О самом главном» (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время

11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)

12.50, 17.25 «60 Минут» (12+) 14.45 Телесериал «Тайны след-

ствия» (12+) 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)

21.00 Телесериал «В шаге от рая» (12+)

23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

Телесериал «Шаманка»

-----КУЛЬТУРА-----

07.05, 20.00 «Правила жизни» 07.35, 20.45 «Вселенная Стивена Хокинга»

08.20, 23.20 «Монолог в 4-х частях. Александр Прошкин» 08.45, 22.10 Фильм «Михайло Ло-

**МОНОСОВ»** 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.35 «Адрес: Театр. Аркадий Райкин и артисты Ленинградского театра эстрады и миниатюр»

Вторник / 24 марта

12.25, 18.40, 00.50 «Тем временем. Смыслы»

13.15 «Человек без маски. Георг Отс»

14.05 Клод Моне

14.10 «Меж двух кулис» 15.10 Новости. Подробно. Книги

15.25 Пятое измерение 15.55 «Белая студия»

16.40 Фильм-спектакль «Длинно-

ногая и ненаглядный» «Испания. Исторический центр Кордовы»

19.45 Главная роль 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»

21.30 Искусственный отбор 00.10 Документальная камера

02.50 Карандаш

-----ЮГРА-----

07.00 «С 7 до 10» (16+) 10.00, 22.00, 03.00 Драма «Красная королева» (12+)

11.15 «Твое ТВ» (6+) 11.30, 13.15, 15.30 «ПРОФИль» (16+)

12.00 «Многоликая Югра» (12+) 12.15, 16.30 «Русский след» (12+) 12.45, 23.45 «Югра многовековая» (6+) 23.30

«Спецзадание. Спорт. Спортивная параллель» (12+)

14.10, 00.30 Сериал «Доктор Мартин» (12+) 15.15 «TBOE TB» (6+)

16.00 Мультфильмы (6+) 17.15 «Югражданин» (16+) 17.30 «В гостях у ханты» (12+)

18.00, 21.00, 23.00, 04.30 «Прямо сейчас. Прямая линия» (16+)19.00 «Югра в рюкзаке» (12+)

19.15 «По сути» (16+) 19.30 «Города Югры» (12+)

20.00 «Правила взлома» (12+) 20.30 «Сделано в Югре» (6+) 01.20 Музыкальное время (18+)

---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

05.25 Боевик «Город особого назначения» (16+)

08.25 «Глухарь. Возвращение» (16+) 17.45, 23.10 «Великолепная пятерка-2» (16+)

18.35 «Великолепная пятерка. Гараж» (16+)

19.20 «След. Лед и пламень» (16+) 20.05 «След. Умри! Воскресни! Умри!» (16+)

20.45 «След. Человек на своем месте» (16+)

21.30 «След. Зайка, рыбка, птичка...» (16+)22.15 «След. Токсичные родители»

(16+)

00.00 «Йзвестия»

00.30 «След. Терпила» (16+) 01.15 «Детективы. Изнанка меч-

ты» (16+) 01.50 «Детективы. Остался за кадром « (16+)

-----HTB-----

03.15 Сериал «Москва. Центральный округ» (16+)

04.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 06.20 Сериал «Москва. Три вокзала» (16+)

07.20, 08.20, 23.15 Боевик «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+) 11.25 Обзор. Чрезвычайное про-

исшествие

12.00 «Место встречи» (16+) 14.25 «Основано на реальных событиях» (16+)

15.15 «ДНК» (16+) 16.15, 17.40 Детектив «Пёс» (16+)

19.00 «Проспект обороны» (16+) 21.10 Сериал «В клетке» (16+)

22.20 «Крутая История» (12+) 01.40 Сериал «Москва. Центральный округ» (16+)

#### ----ПЕРВЫЙ----

05.00, 09.10 «Доброе утро» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+)

12.05, 01.20, 03.05 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+)

18.00 Вечерние новости 18.30, 00.10 «На самом деле»

(16+)19.40 «Пусть говорят» (16+)

21.00 «Время» 21.30 Фильм «Заступники» (16+) 22.30 «Док-ток» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

### 03.35 «Наедине со всеми» (16+)

-----РОССИЯ 1-----05.00. 09.25 Утро России 09.55 «О самом главном» (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести.

Местное время 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) 12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)

14.45 Телесериал «Тайны следствия» (12+)

18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Телесериал «В шаге от рая»

(12+)

(16+)

23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 02.00 Телесериал «Шаманка»

## -----КУЛЬТУРА-----

07.05, 20.00 «Правила жизни» 07.35, 20.45 «Вселенная Стивена Хокинга»

08.20, 23.20 «Монолог в 4-х частях. Александр Прошкин» 08.45, 22.10 Фильм «Михайло Ло-MOHOCOB»

10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.40 «Песня не прощается с тобой... Юрий Силан-

#### 12.15 Эдуард Мане. «Бар в Фоли-Бержер»

12.25, 18.40, 00.50 «Что делать?»

14.10 «Меж двух кулис» 15.10 Новости. Подробно. Кино

16.40 Фильм-спектакль «Абонент

временно недоступен»

19.45 Главная роль 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 21.30 Абсолютный слух

бурю» 02.45 Ар-деко

07.00 «С 7 до 10» (16+) 10.00, 22.00, 03.00 Драма «Красная королева» (12+)

час. Прямая линия» (16+) 11.40, 15.15, 20.30 «Спецзада ние. Спорт. Спортивная параллель» (12+)

12.00, 19.15 «Профиль» (12+) 12.15, 16.30 «Планета вкусов»

14.10, 00.30 Сериал «Доктор Мартин» (12+) 16.00 «Югорика» (0+) 16.05 Мультфильмы (6+) 17.15 «Сибирское здоровье» (12+) 17.30 «Два Ивана» (12+)

19.00 «Великий и могучий» (6+) 19.30 «Спецзадание» (12+) 19.45 «Многоликая Югра» (12+) 20.15 «В поисках поклевки» (12+) 20.45, 23.30, 04.30 «Многоликая

Югра» (12+)

#### ---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

05.25 «Глухарь. Возвращение» (16+)

терка-2» (16+) 18.35 «Великолепная пятерка. Смерть на сцене» (16+)

20.05 «След. Вивама» (16+) 20.45 «След. Львиное бешенство» (16+)

просов» (16+) 00.30 «След. Яжемать» (16+) 01.15 «Детективы. Закрытое за-

пломатия» (16+)

02.10 «Детективы. Хорошая девочка» (16+) 02.40 «Детективы. Мой любимый

03.25 «Страсть-2. Квартира» (16+) 04.05 «Страсть-2. Путаница» (16+)

## -----HTB-----

03.10 Сериал «Москва. Центральный округ» (16+)

07.20, 08.20, 23.15 Боевик «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)

12.00 «Место встречи» (16+) 14.25 «Основано на реальных событиях» (16+) 15.15 «ДНК» (16+)

16.15, 17.40 Детектив «Пёс» (16+) 19.00 «Проспект обороны» (16+) 21.10 Сериал «В клетке» (16+) ный округ» (16+)

#### -----ПЕРВЫЙ-----05.00, 09.10 «Доброе утро»

12.05, 01.20, 03.05 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженимся!» (16+)

16.00 «Мужское / Женское» (16+) 18.00 Вечерние новости

19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время»

23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 03.35 «Наедине со всеми» (16+)

05.00, 09.25 Утро России 09.55 «О самом главном» (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести.

Местное время 11.45 «Судьба человека с Бо-

14.45 Телесериал «Тайны следствия» (12+) 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)

23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 02.00 Телесериал «Шаманка»

(16+)

10.15 «Наблюдатель»

07.05, 20.00 «Правила жизни» 07.35, 20.45 «Вселенная Стивена Хокинга» 08.20. 23.20 «Монолог в 4-х ча-

стях. Александр Про-ШКИН» 08.45, 22.10 Фильм «Михайло Ломоносов»

11.10, 01.30 «Кинопанорама»

12.25, 18.45, 00.50 «Александр Пушкин. «Песнь о вещем Олеге»

центр Кордовы» 14.10 «Меж двух кулис» 15.10 Новости. Подробно. Театр

15.25 «Ямское дело» 15.50 «2 Верник 2»

19.45 Главная роль 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 21.30 «Энигма. Лейф Ове Ан-**ДСНеС»** 00.10 Чёрные дыры. Белые пятна

## сады Кью»

-----ЮГРА-----07.00 «С 7 до 10» (16+) 10.00, 22.00, 03.00 Драма «Крас-

11.30, 13.15, 15.30, 17.15 «Спецзадание» (12+) 11.45, 13.30, 15.45, 17.30 «Мно-

голикая Югра» (12+) 12.15 «Эксперименты» (12+) 12.45 «Югра многовековая» (6+) 14.10, 00.30 Сериал «Доктор Мартин» (12+)

16.10 Мультфильм (6+) 16.30 «Эксперименты» (12+) 18.00, 21.00 «Города Югры» (12+) 19.00 «Домашний мастер» (6+)

Югре» (6+) 19.45, 23.45, 04.45 «Северный дом. Специальный репортаж» (12+)

20.30 «Спецзадание» (12+) 20.45 «По сути» (16+) 01.20 Музыкальное время (18+)

05.40 «Глухарь. Возвращение» (16+)

(16+)

18.35 «Великолепная пятерка. На первый взгляд» (16+)

значение» (16+) 20.10 «След. Мистер Икс» (16+) 20.45 «След. К нам едет олигарх»

21.30 «След. Копия» (16+) 00.30 «След. Проигравший должен умереть» (16+)

убийца» (16+) 01.50 «Детективы. В объятиях Морфея» (16+)

(16+)03.25 «Страсть-2. Судьба парик-

## ----- HTB-----

ный округ» (16+) 04.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 06.20 Сериал «Москва. Три вокзала» (16+)

07.20, 08.20, 22.35 Боевик «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)

исшествие 12.00 «Место встречи» (16+) 14.25 «Основано на реальных со-

15.15 «ДНК» (16+)

16.15, 17.40 Детектив «Пёс» (16+) 19.00 «Проспект обороны» (16+)

22.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

ный округ» (16+)

## Среда / 25 марта

13.15 Искусственный отбор 13.55 «Синяя птица» Грачёва»

15.25 «Библейский сюжет» 15.55 «Сати. Нескучная класси-

17.45 Илья Репин. «Иван Грозный и сын его Иван»

00.10 «Альбатрос». Выстоять в

-----ЮГРА-----

11.15, 13.15, 15.30 «Прямо сей-

12.45 «Югра многовековая» (6+) 13.45 «Югражданин» (12+)

18.00, 21.00, 23.00 «По сути»

17.45, 23.10 «Великолепная пя-

19.20 «След. Трупы исчезают в полночь» (16+)

21.25 «След. Три ипостаси Золушки» (16+) 22.15 «След. У матросов нет во-

вещание» (16+) 01.45 «Детективы. Бытовая ди-

шалопай» (16+)

04.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 06.20 Сериал «Москва. Три вокзала» (16+)

11.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие

22.20 «Последние 24 часа» (16+) 01.40 Сериал «Москва. Централь-

# Четверг / 26 марта

09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+)

18.30, 00.10 «На самом деле» (16+)

21.30 Фильм «Заступники» (16+) 22.30 «Док-ток» (16+)

-----РОССИЯ 1-----

рисом Корчевниковым» (12+)12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)

21.00 Телесериал «В шаге от рая»

-----КУЛЬТУРА-----

13.10 Абсолютный слух 13.55 «Испания. Исторический

16.40 Фильм-спектакль «Не такой, как все» 17.45 Клод Моне

#### 02.40 «Великобритания. Королевские ботанические

ная королева» (12+) 11.15. 15.15 «TBOE TB» (6+)

19.15 «Югражданин» (12+) 19.30, 23.30, 04.30 «Сделано в

20.00 «В поисках поклевки» (12+)

---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

08.35 «День ангела» 09.25 «Улицы разбитых фонарей»

17.45, 23.10 «Великолепная пятерка-2» (16+)

19.20 «След. Истинное предна-

(16+)

01.10 «Детективы. Мой ласковый

02.20 «Детективы. Потеряшка» махерши» (16+)

03.15 Сериал «Москва. Централь-

11.25 Обзор. Чрезвычайное про-

бытиях» (16+)

21.10 «Критическая масса» (16+)

01.40 Сериал «Москва. Централь-

## Пятница / 27 марта

#### -----ПЕРВЫЙ-----

- 05.00, 09.10 «Доброе утро» 09.50 «Модный приговор» (6+)
- 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.05 «Время покажет» (16+)
- 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00, 02.15 «Мужское / Жен-
- ское» (16+) 18.00 Вечерние новости
- 18.35 «Человек и закон» (16+)
- 19.40 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время»
- 21.30 «Голос. Дети» (0+)
- 23.20 «Вечерний Ургант» (16+) 00.15 Документальный фильм «Майлз Дэвис: Рождение
- нового джаза» (16+) 03.45 «Про любовь» (16+) 04.30 «Наедине со всеми» (16+)

#### ----- РОССИЯ 1-----

- 05.00, 09.25 Утро России 09.55 «О самом главном» (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести.
- Местное время
- 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) 12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
- 14.45 Телесериал «Тайны след-
- ствия» (12+) 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
- 21.00 «Измайловский парк». Большой юмористический
- концерт (16+) 23.35 Фильм «Анютино счастье» (12+)
- 03.20 Фильм «Бесприданница» (12+)

#### -----КУЛЬТУРА-----

- 07.05 «Правила жизни» Стивена «Вселенная 07.35
- Хокинга» 08.20 «Монолог в 4-х частях.
- Александр Прошкин» 08.45, 21.55 Фильм «Михайло Ломоносов»
- 10.20 Фильм «Девушка спешит на свидание»

----ПЕРВЫЙ-----

10.05 «Александр Михайлов.

11.15, 12.05 «Видели видео?» (6+)

14.45 «Берегись автомобиля»

16.35 «Кто хочет стать миллионе-

13.55 «Теория заговора» (16+)

ром?» (12+)

17.50 «Сегодня вечером» (16+)

21.20 «Dance Революция» (12+)

00.10 Фильм «Цена успеха» (16+)

01.45 «Мужское / Женское» (16+)

03.15 «Наедине со всеми» (16+)

----- РОССИЯ 1-----

05.00 «Утро России Суббота» 08.00 Вести. Местное время

08.20 Местное время. Суббота

08.35 «По секрету всему свету»

11.10 «Смеяться разрешается»

18.00 «Привет, Андрей!» (12+)

13.40 Фильм «Она сбила летчи-

20.40 Фильм «Виражи судьбы»

00.40 «Конец прекрасной эпохи»

02.30 Фильм «Золотые небеса»

-----КУЛЬТУРА-----

10.10 Фильм «Человек родился» 11.40, 13.45, 15.40, 20.45 «Диа-

06.30 «Библейский сюжет»

08.00 Фильм «Анонимка»

09.40 «Русская Атлантида»

лог без грима»

12.25 Пятое измерение

12.55 «Дикие Анды»

09.30 «Пятеро на одного»

10.20 «Сто к олному»

ка» (12+)

20.00 Вести в субботу

(12+)

(16+)

(12+)

07.05 Мультфильмы.

09.10 Телескоп

11.55 «Праотцы»

23.00 «Большая игра» (16+)

02.30 «Про любовь» (16+)

Кино, любовь и голуби»

06.00 «Доброе утро. Суббота»

09.00 Умницы и умники (12+)

09.45 «Слово пастыря» (0+)

(12+)

(12+)

21.00 «Время»

- 11.25 Александр Проханов. «Гость»
- 11.55 «Альбатрос». Выстоять в бурю» 12.35 Чёрные дыры. Белые пятна
- 13.15 «Жизнь сапожок непар-НЫЙ»
- 14.10 «Меж двух кулис»
- 15.10 Коряжма 15.40 «Энигма. Лейф Ове Ан-
- дснес» 16.20 Фильм-спектакль «Эта пи-
- ковая дама» 18.45 «Билет в Большой»
- 19.45 «Смехоностальгия»
- 20.15 «Загадочный полет самолета Можайского»
- 21.00 Карэн Бадалов 23.30 «2 Верник 2»
- 00.20 Фильм «Надо мною солнце не садится» (6+)

#### -----ЮГРА-----

- 07.00 «С 7 до 10» (16+) 10.00, 22.00, 03.00 Драма «Красная королева» (12+)
- 11.15, 13.15, 15.15, 17.15 «Сдела но в Югре» (6+)
- 11.30, 15.30 «По сути» (16+) 12.00, 19.15 «Спецзадание.
- Спорт. Спортивная параллель» (12+) 12.15, 16.30 «Редкие люди» (12+)
- 12.45 «Югра многовековая» (6+) 13.30, 18.00 «Северный дом. Специальный репортаж» (12+)
- 13.45 «Профиль» (12+) 14.10 Сериал «Доктор Мартин»
- (12+)16.00 «Югорика» (0+)
- 16.05 Мультфильмы (6+) 17.30 «Два мира Евдокии Ром-
- бандеевой» (12+) 18.15, 23.00 «Больше чем новости. Итоги недели» (16+)
- 19.00 «Югорский абонемент» (6+) 19.30, 23.45 «Югра в твоих руках»
- 20.35 «По сути» (16+) 21.15 «Югражданин» (12+)

21.30 «В гостях у ханты» (12+) 00.50 Драма «Экстрасенс 2. Лабиринты разума» (16+) 04.00 «Больше чем новости. Итоги недели» (16+)

#### ---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

- 05.25 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
- 17.30 «Великолепная пятерка-2» (16+)
- «Великолепная пятерка. Байкеры» (16+)
- 19.15 «След. Грешники» (16+) 20.00 «След. А ну-ка, девушки» (16+)
- 20.40 «След. Развод» (16+) 21.20 «След. Большая рыба» (16+) 22.10 «След. Женская солидар-
- ность» (16+) 23.45 «Светская хроника» (16+) 00.45 «След. Взаперти» (16+)
- 01.30 «Детективы. Отец-молодец» (16+)02.05 «Детективы. Смертельная
- болезнь» (16+) 02.30 «Детективы. Прапорщик» (16+)

#### -----HTB-----

- 03.10 Сериал «Москва. Центральный округ» (16+) 04.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
- 06.20 «Москва. Три вокзала» (16+) 07.20, 08.20 Боевик «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
- 11.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
- 12.00 «Место встречи» (16+) 14.25 Следствие вели... (16+)
- 15.10 «Жди меня» (12+) 16.10, 17.40 Детектив «Пёс» (16+) 19.00 «Проспект обороны» (16+)
- 21.10 «ЧП. Расследование» (16+) 21.45 Юбилейный концерт «Михаил Грушевский. «Версия 5.5» (16+)
- 23.15 «Исповедь» (16+)
- 00.00 Квартирный вопрос (0+) 00.55 Боевик «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)

Мы поздравляем самых любимых и близких людей – наших родителей Ивана Яковлевича и Тамару Васильевну ФИЛИМОНОВЫХ

Благодаря верности, взаимоуважению, преданности и нежности друг к другу, смогли создать уют в своём доме, родить прекрасных детей и передать им основные ценности этой жизни.

с золотой свадьбой!

Мы желаем вам только добра и мира, стабильного лада в семье и быте, крепкого здоровья и радости на долгие и счастливые годы. Прожить с тем же взаимным чувством в сердцах и всегда держать друг друга за руку и беде, и в радости.

С любовью, ваши дети Ирина и Алексей, Людмила и Николай

#### Золотая свадьба лучших из людей – бабушкин и дедушкин добрый юбилей!

С этой годовщиной поздравляем вас, Пусть сияет вечно общих душ алмаз. Радуйте друг друга, счастье берегите, Мудрости тепло всем вокруг дарите. Будьте как всегда жизнерадостными, бодрыми и позитивными!

> Ваши внуки Владимир, Дмитрий, Алексей и Ксения

## Поздравляем!

#### Сердечно поздравляем всех, кто родился в марте! С юбилеем!

Струнину Татьяну Юрьевну Савицкого Виталия Васильевича. Не жалейте прошедшие годы, Жизнь во все времена хороша! Поздравляем вас с юбилеем И желаем здоровья, тепла!

Совет ветеранов п. Лиственичный

#### Поздравляем юбиляров марта!

Хомякова Галина Феоктистовна - 85 лет Тугарина Галина Алексеевна – 75 лет Елушкина Людмила Михайловна - 65 лет Морозова Ирина Александровна - 60 лет Спирин Юрий Иванович - 60 лет

#### Поздравляем с днём рождения!

Белобородова Любовь Ивановна Бондина Любовь Викторовна Вагнер Валентина Андреевна Васенков Алексей Александрович Веселовский Олег Николаевич Воробьёв Владимир Геннадьевич Гришаева Эльвира Дмитриевна Дорошенко Светлана Ивановна Долейко Раиса Ивановна Ермакова Татьяна Георгиевна Жилин Геннадий Павлович Иголкина Елена Петровна Ивашкеева Анна Прокопьевна

Карташев Николай Викторович Копьева Алла Фёдоровна Матеевич Татьяна Андреевна Мальцева Александра Александровна Мотышев Александр Прокопьевич Мотышева Вера Владимировна Мухаметдинов Гаптрашит Кашпеттинович Мыкалова Марина Владимировна Рычкова Валентина Тимофеевна Сербова Любовь Николаевна Соснина Альбина Владимировна Тиссен Андрей Генрихович Успехов Валерий Васильевич Фокин Николай Васильевич Шубравская Александра Борисовна Совет ветеранов

сп Половинка

#### Поздравляем с днём рождения

Сафронова Владимира Ивановича! Уважаемый Владимир Иванович! Примите искренние поздравления с Вашим днём рождения! Пусть наступающая весна принесёт Вам радость и удачу, Пусть в Вашем доме царят мир, любовь и согласие. Доброго Вам здоровья, оптимизма

на долгие годы! С уважением,

## Воскресенье / 29 марта

- ----ПЕРВЫЙ----05.00, 06.10 Фильм «Комиссар-
- ша» (16+) 07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
  - 07.45 «Часовой» (12+)

  - 07.45 «Часовои» (12+) 08.15 «Здоровье» (16+) 09.20 «Непутевые заметки» (12+) 10.10 «Жизнь других» (12+) 11.15, 12.05 «Видели видео?» (6+) 13.55 «Теория заговора» (16+)
  - 14.55 Фильм «Верные друзья» (0+)
  - 16.50 «Точь-в-точь» (16+) 19.25 «Лучше всех!» (0+)
  - 21.00 «Время» 22.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
  - 23.10 Фильм «Лукас» (18+) 00.45 «Мужское / Женское» (16+)
  - 02.20 «Про любовь» (16+) 03.05 «Наедине со всеми» (16+)

#### ----- РОССИЯ 1-----

- 04.15 Фильм «Анютино счастье» (12+)
- 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 «Когда все дома с Тимуром
- Кизяковым» 09.30 «Устами младенца» 10.20 «Сто к одному»
- 11.10 «Тест» (12+) 12.10 «Осторожно: мошенники» (12+) 13.10 Фильм «Любовь по найму»
- (12+)17.00 «Ну-ка́, все вместе!» (12+) 20.00 Вести недели
- 22.00 Россия. Кремль. Путин 22.45 «Воскресный вечер с В. Соловьёвым» (12+)
- 01.30 Фильм «Подруги» (12+)

#### -----КУЛЬТУРА-----06.30 Мультфильмы

07.55 Фильм «Сватовство гусара»

- Э. Эфировым» 09.35 «Мы грамотеи!»
- лог без грима» 12.00 Юбилей Людмилы Лядовой
- 13.20 «Другие Романовы» 14.05 Фильм «Мелочи жизни»
- (12+)15.45 «Битва за Москву»
- 16.30 «Картина мира с М. Коваль-ЧУКОМ»
- 18.00 Фильм «Баллада о солдате» 20.10 Фильм «Weekend (Уик-энд)»
- жинский» 00.15 Фильм «Человек родился»

#### -----ЮГРА-----

- вели ластами, Сэмми»-2
- 10.30 «TBoe TB» (6+)
- 10.45 «Медицинская правда» (12+) 11.15 «Охота на рыбалку» (12+) 12.35 Драма «Последнее испыта-
- 14.50 Концерт «Елена Ваенга -Желаю солнца» (16+)
- недели» (16+) 17.45, 20.15 «Спецзадание» (12+) 18.00, 02.15 «Сделано в Югре»
- 19.00 «Охота на рыбалку» (12+)

- районный Совет ветеранов
- 20.30 «Югра многовековая» (6+) 20.50 Детектив «Чисто английские убийства» (12+)

19.50 «Города Югры» (12+)

- 21.50 «Югра в рюкзаке» (12+) 22.05 Фильм «Вундеркинды» (16+) 00.00 Концерт «Русь казачья» (6+)
- 01.10 «Больше чем новости. Итоги недели» (16+)

#### ---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

- 05.00 Мелодрама «Позднее раскаяние» (16+)
- 06.15 «Моя правда. Елена Проклова. Трудное счастье» (16+) 07.05 «Моя правда. Нонна Гришаева. Не бойся быть смешной» (16+)
- 08.00 «Светская хроника» (16+) 09.00 «О них говорят. Певица
- Максим» (16+) 10.00, 02.10 Детектив «Двое с пистолетами» (16+)
- 00.35 Боевик «Отдельное поручение» (16+)

## -----HTB-----

- 06.20 «У нас выигрывают!» (12+) 08.20 «Первая передача» (16+) 09.00 «Чудо техники» (12+)
- 09.55 «Дачный ответ» (0+) 11.00 «НашПотребНадзор» (16+)
- 12.00 «Однажды...» (16+) 13.00 Своя игра (0+) 14.20 Следствие вели... (16+)
- 16.00 «Новые русские сенсации»
- (16+) 17.00 «Итоги недели»
- 18.10 «Маска» (12+) 20.50 «Звезды сошлись» (16+) 22.25 «Основано на реальных со-
- бытиях» (16+) 01.40 Сериал «Москва. Централь-
- ный округ» (16+)

## Суббота / 28 марта 14.00 «Максим Горький. Потаен-

- ная биография» 14.30 Фильм «Сватовство гусара» 15.55 «Жизнь ради музыки»
- 17.00 Острова 18.15 Фильм «Поздняя любовь» 21.00 «Агора»
- 22.00 Фильм «Одиночество бегуна на длинные дистанции» 23.40 Клуб 37
- 00.55 Телескоп 01.25 Фильм «Идеальный муж»

#### -----ЮГРА-----

- 06.30 «Югра в рюкзаке» (12+) 06.45 «Югражданин» (12+) 07.00 «Больше чем новости. Ито-
- ги недели» (16+) 07.45, 14.45 «Северный дом. Специальный репортаж» (12+)
- 08.00 «ПРОФИль» (16+) 08.30, 14.15, 20.15 «Многоликая Югра» (12+)
- 09.00 Драма «Последнее испыта ние» (16+)
- 11.15 «Проводник» (16+) 12.00 «TBoe TB» (6+) 12.15 «Города Югры» (12+)
- 12.45 «Сделано в Югре» (6+) 13.00 «Больше чем новости. Итоги недели» (16+)
- 13.45 «По сути» (16+) 15.00 «Медицинская правда» 15.25 Анимационный фильм «Ше-
- вели ластами. Сэмми»-2 17.00, 01.25 «Югра в твоих руках»
- (16+)18.30 «Прямо сейчас. Прямая линия» (16+)
- 19.00 «Больше чем новости. Итоги недели» (16+)
- 19.45 «Югра в рюкзаке» (12+) 20.00 «Сделано в Югре» (6+) 20.50 Детектив «Чисто англий-
- ские убийства» (12+) 21.50 «Спецзадание» (12+) 22.05, 03.10 Боевик «Игра Энде-
- pa» (12+) 00.00 Концерт «Елена Ваенга -Желаю солнца» (16+) 02.30 Музыкальное время (18+)

## ---ПЯТЫЙ КАНАЛ---

- 05.00 «Детективы» (16+) 09.10 «Моя правда. А. Малинин.
- Голос души» (16+) 10.10 «След. А напоследок я скажу» (16+) 11.00 «След. Внедрение» (16+)
- 11.50 «След. Экстренные меры» (16+)12.40 Наследник из «След.

приюта» (16+)

- 13.20 «След. Двойное прикрытие» (16+)15.00 «След. Убийственное домино» (16+)
- 15.45 «След. День торговли» (16+) 16.35 «След. Девочка и смерть» (16+)
- 18.00 «След. Квест» (16+) 19.00 «След. Черный Бог» (16+) 20.00 «След. Кардиган» (16+) 20.50 «След. Одиночество» (16+)
- 22.20 «След. Любимые и любящие» (16+) 23.10 «След. Проклятое наследство» (16+)

#### 00.55 Мелодрама «Позднее раскаяние» (16+) -----HTB-----

- 03.05 «ЧП. Расследование» (16+) 03.35 Фильм «Свой среди чужих, чужой среди своих» (0+) 05.25 Смотр (0+) 06.20 «Готовим с А. Зиминым» (0+)
- 06.45 «Доктор Свет» (16+) 07.25 Едим дома (0+) 08.20 Главная дорога (16+) 09.00 «Живая еда с С. Малозёмо-
- 10.00 Квартирный вопрос (0+) 11.00 «НашПотребНадзор» (16+) 12.00 «Поедем, поедим!» (0+) 13.00 Своя игра (0+)

14.20 Следствие вели... (16+)

вым» (12+)

15.50 Ты не поверишь! (16+) 17.00 «Центральное телевидение» 19.00 «Секрет на миллион». Наталия Гулькина (16+)

21.00 «Международная пилорама»

(16+)

23.40 «Дачный ответ» (0+) 00.35 «Посредник» (16+)

- 10.15 Фильм «Идеальный муж» 11.45, 13.50, 15.30, 17.45 «Диа-
- 12.35, 01.45 Диалоги о животных
- 17.15 «Пешком...»
- 21.50 Гамбургский балет. «Ни-

- 06.30 «Спецзадание» (12+) 06.45 «Югра в рюкзаке» (12+) 07.00 «Югра в твоих руках» (16+) 09.00 Анимационный фильм «Ше-
- ние» (16+)
- 16.15 «Проводник» (16+) 17.00 «Больше чем новости. Итоги
- 18.15, 02.00 «Северный дом. Специальный репортаж» (12+)



# По дорогам фронтовым

Продолжение. Начало на 1 стр.

Из пяти товарищей, сделавших эту надпись, помню фамилии гвардии старшины Заикина, гвардии старшины Кудрявцева, гвардии старшины Поручикова.

После этого мы побывали у Бранденбургских ворот, тоже сильно побитых

До сих пор сожалею, что не побывал внутри Рейхстага. У нас было мало времени. Не пришлось мне быть и в имперской канцелярии. Да и время было не для экскурсий. Война ещё продолжалась, на других участках фронтов всё ещё шли тяжёлые бои с крупными силами противника, и наши пушки тоже ещё не были зачехлены. Нужно было быть готовым в любую минуту к выполнению боевого задания.

6 или 7 мая, воспользовавшись личным временем, решили осмотреть прилегающие улицы города. С гвардии старшиной Кудрявцевым вышли на улицу, названия которой не знаю, и не спеша шли, разглядывая окружающие дома. Разрушений здесь было меньше. Многоэтажные дома с многочисленными вывесками на нижних этажах, прочесть которые мы не могли. Из окон и на балконах некоторых домов до сих пор ещё висели белые тряпки, полотнища, напоминающие о капитуляции. Встречались редкие прохожие, проходя мимо, они произносили: «Гитлер капут». Что они хотели этими словами выразить, было непонятно. Это не было приветствием. Видимо, немцы считали, что, произнося эти слова, они в какой-то мере обезопасили себя и признавали своё поражение, перекладывая всю вину за случившееся на мёртвого фюрера.

У одного дома нам встретился пожилой немец невысокого роста, в скромной одежде. Мы услышали приветствие, произнесённое порусски: «Добрый день. Гутен таг». Мы остановились и спросили: «Вы знаете русский?» Он ответил: «Да. Я бывал в России и даже в Сибири». Задали ещё несколько вопросов. Он ответил на русском языке с большим немецким акцентом. Немец сообщил нам, что его квартира на первом этаже этого дома. Женат, детей нет, а жена сейчас дома, она опасается выходить на улицу. Он пригласил нас в квартиру. Что ж, интересно было побывать в немецкой квартире, и мы согласились.

Жена его оказалась намного моложе мужа, выглядела интеллигентной, услужливо-вежливой. Она кивком головы приветствовала нас и указала на стулья. Мы сели. Муж что-то сказал ей по-немецки, и она вышла в другую комнату. Он пояснил, что жена сейчас сварит кофе. Дальше его рассказ был о том, что он цирковой клоун, и ещё до революции 1917 года в России длительное время выступал с гастролями во многих городах России. С цирком бывал в Омске, что он и называет Сибирью. Жена его тоже цирковая артистка, но в России не была, по-русски не понимает.

Он поведал нам, что не был приверженцем фашизма, и действия фашистов не одобряет. В военные годы слушал по миниатюрному радиоприёмнику передачи из Москвы. Это было очень секретным







«Не забывай друзей, с которыми ты служил в Германии». На память о 2-й танковой роте. Командир роты старший лейтенант Г.И. Бражников (сидит в центре). Германия, г. Лайсниг, 2 февраля 1946 года

делом, и знала об этом только жена. В завершение беседы он достал из шкафа свои клоунские атрибуты: ботинки, парики, носы. Некоторые надел на себя и представил сатирическую бессловесную сцену.

Вернулась хозяйка, и в маленьких чашечках подала нам кофе. Но мы уже знали, что такое эрзац-кофе – кипяток, заправленный пережаренными и измолотыми зёрнами овса или ячменя, или ещё какимито злаками. Пили без сахара и без какого-либо угощения. Это всё, что он мог нам подать. Во время нашего разговора жена кивала головой и всё время улыбалась. Он переводил ей то, о чём мы говорили.

После такой беседы мы поблагодарили хозяев и, попрощавшись, вышли. Насколько то, что нам рассказал этот немец, было правдой, судить трудно. Может, было правдой, а может, легендой. Но не нам было в этом разбираться. Если же правдой, то этот немец принял поражение Германии не как поражение, а как должное за содеянное. Он, конечно же, не будет ратовать за большевизм и социализм, но он и не сторонник фашизма.

8 мая советская радиостанция неоднократно объявляла о том, что будет передано важное правительственное сообщение. В это время велась заключительная работа по подготовке подписания акта о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. В Берлине встречали представителей союзников.

Подписание акта капитуляции состоялось глубоким вечером, и мы все ждали с нетерпением этого сообщения. Никто не ложился спать. И как только радио сообщило о подписании капитуляции, началось такое, что не передать словами. Этот момент трудно описать и передать так, каким он был тогда. Это надо было пережить и перечувствовать в то время.

Первые часы после войны... Радости не было конца. Солдаты, офицеры обнимались, поздравляли друг друга с победой, плясали, пели песни. Стихийно возник салют. Сначала это были одиночные ракеты, трассирующие пули в разных частях города, но он всё нарастал и нарастал. Салютовали из винтовок, автоматов, пулемётов, ракетниц, личного оружия и даже из орудий. Ночное небо светилось тысячами цветных огоньков. Мощь салюта была такой, что всё вокруг дрожало, как в часы самых больших сражений. Советские воины в Берлине давали салют в честь Победы.

Каждый вспомнил в этот час о доме, семье, о тех, кого не было среди нас, кто погиб в боях за Ро-

дину. Сколько советских солдат мечтало дойти до Берлина! Скольких мечта не осуществилась! Их могилы разбросаны на длинном пути от Москвы до Берлина. Этого мы не могли забыть, встречая первое утро нашей победы.

Конечно, в эту майскую ночь было не до сна. Все разговоры сводились к концу войны, к мирной жизни. 9 мая в частях и подразделениях праздновали первый день Победы. Были проведены митинги, после чего — общий праздничный стол.

Командир бригады, дважды Герой Советского Союза полковник Бойко Иван Никифорович приехал в батальон, поздравил личный состав с окончанием войны, с праздником Победы. За общим столом в молчании почтили память боевых товарищей, друзей, с которыми шли длинными, трудными дорогами войны, которые ничего не пожалели для достижения этого дня и отдали жизнь для него, приближая великий День Победы!

Сразу же после капитуляции 1-я танковая армия была выведена из Берлина и передислоцирована в другой город. И хотя война, вернее её эхо, всё ещё звучало в ушах, начались первые послевоенные, мирные дни службы в группе оккупационных войск в Германии, которая закончилась для меня через два года демобилизацией в мае 1947 года.

#### ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ

Дальняя нелёгкая дорога, которая вела к концу войны, к победе, началась для меня 20 августа 1942 года, когда я, в неполные 18 лет, вместе со своими сверстниками, был призван в ряды Красной Армии из небольшого северного села Леуши Кондинского района Тюменской (в то время Омской) области, затерявшегося в сибирской тайге на реке Конде, притоке Иртыша.

Эта дорога захватила, закружила и вела до самого последнего дня войны. Мой фронтовой путь навстречу дню победы начался в марте сорок третьего в 14-м фронтовом учебном танковом полку Воронежского фронта. Сюда, в звании младшего сержанта стрелком-радистом среднего танка Т-34, вместе с другими экипажами, прибыл я после окончания учёбы в 4-м учебном танковом полку города Омска, для пополнения танковых частей фронта.

Недолго задержались танкисты в учебном полку. Фронт готовился к крупным боевым действиям в районе Курского выступа. Поступала боевая техника, нужны были люди. В мае уже был в танковом экипаже на передовой линии обороны. Мне очень повезло: всю войну провое-

вал в одной армии — 1-й Гвардейской Краснознамённой танковой, в одной из её частей — 64-й отдельной Гвардейской Краснознамённой, орденов Ленина и Суворова Черновицко-Берлинской танковой бригаде, 8-го Гвардейского Краснознамённого, ордена Суворова Прикарпатско-Берлинском механизированном корпусе. Все эти звания, награды и наименования корпус и бригада завоевали в боях, пройдя славный путь от Москвы до Берлина.

С 64-й (а в начале 49-й) танковой бригадой я прошёл с Курской дуги до Берлина. Кроме оборонительных боев под Курском, я был участником последующих боевых наступательных операций 1-й Гвардейской танковой армии. География этих операций и есть боевой путь армии, вместе с тем это и мой боевой путь:

Белгородско-Харьковская –

июль-август 1943 г.; Житомирско-Бердичевская –

декабрь 1943 – январь 1944 гг.; Корсунь-Шевченковская –

январь-февраль 1944 г.; Проскуровско-Черновицкая –

март-апрель 1944 г.; Львовско-Сандомирская –

июль-август 1944 г.; Висло-Одерская –

ноябрь 1944 – февраль 1945 гг.;

Восточно-Померанская –

февраль-март 1945 г.; Берлинская – апрель-май 1945 г.

Сколько дорог пройдено, проутюжено гусеницами, сколько сёл и городов, местностей и даже государств было на пути к концу войны, к великой ПОБЕДЕ! Зимой и летом, в зной и стужу, в дождь и снег, в непролазную грязь, в стремительных бросках и тяжёлых упорных боях, в коротких передышках на форми-

в коротких передышках на формировке проходила фронтовая жизнь. Два с лишним года, а по меркам военного времени – это целая жизнь, жизнь, которая могла оборваться независимо от тебя в любое время. Мы мужали, взрослели. Из неумелых «зелёных» парней стано-

умелых, «зелёных» парней становились солдатами, познавшими все тягости и радости фронтовой жизни. Опыт, выносливость, умение воевать — всё это пришло в ходе трудных военных лет. Всё, что мы делали, было нашей работой, и воевать стало нашей вынужденной профессией. Мы были солдатами, защитниками и освободителями. В этом был наш долг и обязанность, и каждый делал всё, что мог, для выполнения этого долга.

Мы теряли боевых товарищей, боевые машины. Ко многому солдаты на войне привыкают, но к смерти привыкнуть нельзя, к ней не привыкают. В годы войны я мно-

го видел смертей, но каждый раз это приносило глубокие страдания. Одних хоронили с мучительно подступившим к горлу комком, сжав зубы, другие выбывали по ранениям. На смену им приходили новые пополнения. И чем ближе был конец войны, тем острее, больнее воспринималась каждая потеря.

Когда думаешь о не вернувшихся к своим домашнем очагам с войны, о недоживших и недолюбивших, вспоминаются слова из всем известной песни: «Как много их, друзей хороших, лежать осталось в темноте – у незнакомого посёлка, на безымянной высоте». А сколько таких безымянных высот было на пути, и сколько безвестных парней «лежать осталось в темноте»? Остались они лежать навечно и на русской земле - под Курском и Орлом, и на украинской – под Корсунь-Шевченковским, и на польской – на Сандомирском плацдарме, и на немецкой – на Зееловских высотах.

Мой товарищ и друг из города Миллерово, с которым протопал от Курска до Берлина, Володя Проценко, погиб за несколько дней до победы, накануне капитуляции на улице Берлина, в день, когда над рейхстагом было водружено Знамя Победы – 30 апреля 1945 года. Гвардии старшина, светловолосый, всегда правдивый, трудолюбивый парень. В экипаже он всегда был чем-то занят. Любил песни. И иногда в землянках был запевалой украинских песен. Т-34, в котором был Володя, шёл впереди нашей машины. Танки вели огонь из пушек по окнам впереди стоящих зданий, в которых засели гитлеровцы, подавляя очаги сопротивления. И в то время, когда Володя, откинув башенный люк, высунул голову, чтобы осмотреться, на башне разорвался фаустпатрон. Безжизненный упал Володя на боеукладку. Взрывом разнесло голову. Танк был выведен из опасной зоны огня, но не стало моего друга. Хоронить мне его не пришлось – шли бои. Остался его могильный холмик где-то в Берлине, может быть в Трептов-парке, а может, и в другом месте, на кладбище наших воинов.

Что стало с моими боевыми товарищами – лейтенантом Абдукаримовым и башнёром Борисом Гасановым, ранеными во время Белгородско-Харьковской наступательной операции, или с лейтенантом Костей Полещуком, механиком-водителем Володей Кострикиным и заряжающим Мишей Беловым во время боёв на Сандомирском плацдарме? Судьбы их я не узнал до сих пор.

Хотелось бы назвать многих товарищей по оружию. Но прошедшие десятилетия стёрли в памяти их имена. Но забыть их, хоть и безымянных, я не могу.

«Мне часто снятся те ребята, Друзья моих военных дней, Землянка наша в три наката, Сосна спалённая над ней. Как будто вновь я вместе с ними Стою на огненной черте — У незнакомого посёлка, На безымянной высоте».

Казалось бы, эта песня не о танкистах. А для меня она – обо всех ребятах, «друзьях моих военных дней»...

Окончание в следующем номере

## -

# «Марш-бросок в историю»



Лучший результат показали ребята из Лугового

#### **■ СОРЕВНОВАНИЕ**

Людмила МАМОНТОВА,

фото автора

Так назвали организаторы районной военно-спортивной эстафеты своё мероприятие, посвящённое юбилею Великой Победы.

Этот марш-бросок центр дополнительного образования провёл впервые. Однако, забегая вперёд, отметим, что всё получилось. Состязания были ориентированы на учащихся среднего звена школ района.

На старт вышли 11 команд из Междуреченского, Ушьи, Чантырьи, Мулымьи, Кондинского, Лугового, Леушей, Мортки, Ягодного. Участники прошли различные этапы, где показали свои навыки в сборке и разборке автомата, метании гранаты, на время устанавливали и собирали палатку, перетягивали канат. Прошли «снайперскую дуэль», почувство-

вали себя сапёрами, разыскивая импровизированную взрывчатку. После состязаний ребята много общались, делились впечатлениями, обменивались телефонами, лакомились кашей и пили горячий чай на свежем воздухе.

Стоит сказать, что среди ряда опрошенных мальчишек и девчонок не было ни одного, кто участвовал бы по принуждению или просьбе педагогов. Все с удовольствием отстаивали честь класса и школы, окунаясь в особенную атмосферу мероприятия, приближённую к военному времени нашей страны. Приятно сознавать, что подростки знают, понимают и чтут память советского солдата, данная эстафета – повод напомнить об этом ещё раз.

Военизированная эстафета завершилась. Каждая команда старалась быть первой, набирая очки. В итоге, лучший результат показали ребята из Лугового, на второй позиции — морткинцы, на третьей – школьники из Кондинского.

#### ■ ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

Лучик тепла и лепесток надежды

Нина АРИСТОВА,

волонтёр серебряного возраста, с Леуши

Совет ветеранов села
Леуши искренне благодарит
предпринимателей Олега
Семёнова, Артура Черина и
Михаила Ситника за отзывчивость
и оказанную нам материальную
помощь в проведении праздника
для женщин-пенсионеров!

Мы все знаем, что в России благотворительность ценилась всегда, везде и во все времена! Мотивы благотворительности всегда разные, но единым остаётся убеждение в том, что творить добро – естественно и необходимо. Вот почему ваш благородный порыв мы тоже ценим. Спасибо вам!

Именно благодаря вашей отзывчивости и заботе общественников села в нашей библиотеке 5 марта провели тематический вечер, посвящённый Международному женскому дню. От меня, как ведущей этого праздника, прозвучало тёплое поздравление нашим милым женщинам и пожелание здоровья и успехов во всём.

И веселье началось! Особенно порадовал всех присутствующих конкурс «Стряпуха». Участницы этого конкурса испекли вкусную выпечку и, конечно, получили призы. Но, самое главное, все были в выигрыше, потому что ароматная выпечка пришлась всем по вкусу, все с огромным аппетитом кушали эту выпечку и пили чай.

Порадовала нас, как всегда, «хозяйка» библиотеки Татьяна Нохова, она провела небольшую юмористическую викторину, а помогала ей Лариса Лобанова. Да, всё прошло просто необычно, интересно и празднично. Мы все вместе получили лучик тепла, улыбку и лепесточек надежды на лучшее будущее. А оно обязательно будет, если нас окружают такие внимательные и отзывчивые люди.

## Победа одна на всех!

#### ■ В БИБЛИОТЕКЕ

Светлана ДЕТКИНА,

библиограф, пгт Междуреченский

В зале эколого-краеведческой литературы прошёл краеведческий час. Участниками мероприятия стали воспитанники центра дополнительного образования. Мы с ребятами совершили небольшое путешествие по страницам истории Кондинского района.

Время быстро бежит вперёд. Стала историей Великая Отечественная война. Столько поколений выросло в тишине и не слышало ужасного воя сирен, грохота орудий, разрывов снарядов. Но мы не должны забывать это страшное время, не имеем права. Великая Отечественная война – это тяжелейшее испытание, выпавшее на долю всего нашего народа, каждой семьи, каждого человека. И это испыта-



ние наши деды и прадеды выдержали с честью. Каждый день, совершая подвиг на фронте и в тылу, живя надеждой и ожиданием скорой Победы.

В ходе мероприятия ребята узнали, какие предприятия работали в годы Великой Отечественной войны, какое количество населения, какой национальности проживало в то время. Также было рассказано о людях, ставших гордостью и честью района. Как и во

всяком уголке России, в Кондинском районе есть земляки, которыми гордятся все, чьи имена носят школы района: Пётр Панов, Кирилл Механошин, Пётр Зольников.

Кроме этого, дети побывали на выставке фотографий архивных документов, памятников участникам, ветеранам ВОВ, представленной архивным отделом администрации Кондинского района.

## Его книги – дорогой подарок для каждого

■ ВСТРЕЧИ

Евгения ПОТАПОВА, пгт Куминский

В поселковой библиотеке прошла творческая встреча «Луговские позывные» с Владимиром Моисеевым, автором документально-исторических шедевров из литературного объединения «Возрождение».

Очень проникновенно и откровенно рассказывал Владимир Александрович о своей судьбе. Вся его трудовая деятельность — на руководящих должностях. Преодолевая жизненные трудности, изначально знает, что без уважения и любви к людям, любви к природе, родному краю, жизни просто не будет.

Желание восстановить память об исчезнувших деревнях Кондинского района переросло в творчество, как историка, радеющего за каждую пядь земли малой родины, с людьми, их судьбами. У рассказчика главной задачей в жизни стало сохранить память о имеющихся традициях, именах

людей, делавших и делающих историю поселений района. Как сказал наш гость, он – свидетель, деревни были живые, его судьба нитью воспоминаний связана с ними.

Общение с людьми было и остаётся для автора ключевой задачей, поэтому он многое знает, сам участник событий, седьмой год пишет, работает с архивом и людьми, собирая материал для будущих книг. Создавать и издавать документально-биографические книги – его жизненная позиция, можно сказать, смысл жизни.

В оформленной библиотекой выставке книг Моисеева были представлены его уникальные издания. Книги красочные, со старыми и современными снимками, интересным повествованием. В беседе со слушателями Владимир Александрович озвучивал фамилии земляков, названия населённых пунктов и рек, исторических событий, зарождения и становления посёлков, с описанием их развития.

«Прежде, чем писать книгу, её надо видеть! – поделился гость. – Рождаются и издаются книги, которые можно подарить, и это очень дорогой, памятный подарок для человека. Всю жизнь люблю работать на конечный результат».



«КОНДИНСКИЙ ВЕСТНИК» 20 марта 2020 года

#### Административная комиссия Кондинского района

#### Уважаемые граждане!

Большую часть административных правонарушений в весенний период составляют правонарушения в области благоустройства, а именно запрещено складирование и хранение дров, угля, сена вне территории индивидуального домовладения в установленные органами местного самоуправления городских и сельских поселений района сроки (сроки уборки дров в поселениях района разные – от 3 до 5 дней), ответственность за данное административное правонарушение предусмотрена частью 2 статьи 29 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 года № 102-ОЗ «Об административных правонарушениях» в виде административного наказания: предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч пятисот рублей.

Кроме того, убедительно вас просим не оставлять автомобили на окраине дорог и убирать своевременно дрова и другие материалы с проезжей части дорог и подъездных путей, препятствующие уборке и вывозу снега с улиц поселений района.

#### Внимание!

#### ОМВД России по Кондинскому району

Информация для граждан, должностных и юридических лиц об административной ответственности за нарушение порядка проведения собрания, митингов, демонстраций, шествий или пикетирований, а также порядка при участии в них.

Законодательство Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях основывается на положениях Конституции Российской Федерации, общепризнанных принципах и нормах международного права, международных договорах Российской Федерации и включает в себя Федеральный закон и иные законодательные акты Российской Федерации, относящиеся к обеспечению права на проведение собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований.

Порядок проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований предусмотрен Федеральным законом РФ от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (в редакции Федерального закона от 08.06.2012 № 65-ФЗ). В соответствии с данным законом публичные мероприятия могут проводиться только после уведомления органа исполнительной власти или органа местного самоуправления, что делается с целью обеспечения безопасности и правопорядка при его проведении.

За нарушения порядка проведения собрания, митингов, демонстраций, шествий или пикетирований, и порядка участия в них наступает административная ответственность, предусмотренная Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Так, статья 20.2 КоАП РФ «Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования» изложена в восьми частях, в которых диф ференцированы составы правонарушений, размеры административных штрафов и сроки обязательных работ. В соответствии с данной статьей наказание за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 20.2. КоАП РФ, может варьироваться от наложения штрафа в размере от 10 тысяч рублей на граждан и до 1 миллиона рублей на юридических лиц, до административного ареста и обязательных работ.

Полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях по статье 20.2.2 КоАП предоставлены должностным лицам органов внутренних дел. Рассмотрение дел по данным правонарушениям отнесено к компетенции судей районных судов.

Срок исковой давности привлечения к административной ответственности за нарушения законодательства в указанной сфере - один год со дня совершения административного правонарушения.

## Продаются пиленые дрова: ОСИНА, СОСНА, БЕРЁЗА. Тел.: 89044685705.

#### 26 марта (четверг) состоится продажа подрощенных индюшат (Белая и Бронзовая широкогрудая), стартовые комбикорма для цыплят,

индюшат, бройлеров (г. Богданович), кормушки, поилки.

КУМИНСКИЙ 10.00-10.30 возле Сбербанка МОРТКА 12.00-13.00 площадь у молельного дома МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ 14.00-15.00 у почты

Принимаю заявки по тел.: 8 (922) 191-96-64, 8 (932) 110-33-00 (Елена, г. Тавда)

ПРОДАЮ кур-молодок 5 мес. (белые, рыжие), доминанты, подрощенных бройлеров и индюков, уток, гусей.

**Тел.: 89058033981, 89043889244.** Ольга, г. Тавда.

## Пластиковые окна **GEALAN**

Пластиковые окна под заказ по вашим размерам ЗАМЕР, РАСЧЁТ, ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО,

возможность установки и сборки. Также металлочерепица, профлист окрашенный и оцинкованный, металлический и виниловый сайдинг, ондулин, водосточные системы, стальные и пластиковые двери, гаражные ворота.

→ Адрес: пгт Междуреченский, ул. Дзержинского, 18-1. ⇒ Тел.: 35-1-99, 89044651580, 37-4-14.

Профлист, черепица, арматура, трубы, металл листовой, уголок, профиля. Всё для забора: столбики, прожилины, профлист, металлоштакетник.

Доставка, отсрочка платежа. У нас дешевле всегда. Тел.: 89222498004, 89505143482.

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### **ТРАНСПОРТ**

- **→ ПРОДАЁТСЯ** Нива Шевроле, 2010 г.в., пробег 60 тыс. км, цвет тёмный металлик. Цена 260 тыс. руб. Подробности на Авито. Тел.: 89024922120.
- → ПРОДАМ ВАЗ 21053, 1996 г.в. Цвет белый. Собственник, документы все в порядке. Резина на литых дисках. Аккумулятор новый. Магнитола дисковая МРЗ. Машина в хорошем состоянии. Цена 35000 руб. Торг уместен. Тел.: 89505064566.

#### **PA3HOE**

**→ ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ** на тонер-картриджи. Обращаться по телефону: 32-100.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью труженицы тыла, очень скромной, трудолюбивой и доброй женщины СИНЦОВОЙ Таисии Петровны.

Таисию Петровну все уважали и любили. Светлая память о Таисии Петровне навсегда останется в наших сердцах. Скорбим вместе с вами

Районный Совет ветеранов

Приносим свои соболезнования Луниной Наталье Николаевне в связи с кончиной мамы ГЛЫДОВОЙ Нины Сергеевны.

Ваша мама прошла долгий жизненный путь, вырастила замечательных детей. Скорбим вместе с Вами, сохраним в наших сердцах добрую память о ней.

> Актив 10 А класса, учителя Актаева Тамара Андреевна, Ходунова Татьяна Ивановна

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Российской Федерации ПЕЧЁНКИНОЙ

Разделяем с вами печаль и боль невосполнимой утраты

Совет ветеранов городского поселения Луговой

#### ■ СПОРТ



## Наши победы

Спортивная школа олимпийского резерва по дзюдо

С 5 по 8 марта в г. Радужный проходило первенство ХМАО – Югры по самбо среди юношей и девушек 15-16 лет.

Соревнование шло в зачёт XV Спартакиады учащихся округа, посвящённой 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Спортсмены Кондинского района привезли домой семь медалей. Золото – у Софьи Боенко, Владиславы Шивторовой, Алёны Цыплёнковой и Евгения Другакова.

Серебро – у Дарьи Синько и Виталия Шапкина. Милана Биджева завоевала бронзу.



#### С 13 по 16 марта в Нижневартовске проходила XV спартакиада учащихся XMAO -Югры по дзюдо.

Соревнование было посвящено 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Спортсмены из Междуреченского привезли шесть медалей в копилку наград своей школы. Золото - у Екатерины Севертовой, Софьи Боенко и Владиславы Шивторовой. Бронзу завоевали Алёна Цыплёнкова, Евгений Другаков и Андрей Лукманов.

## В организацию требуется бухгалтер с опытом работы, знанием 1C: Бухгалтерия.

Обращаться по тел.: 89505165387.

Выражаем глубокое соболезнование Перминовой Елене Ивановне и Галкиной Ирине Ивановне по поводу смерти мамы Тамары Павловны. Скорбим вместе с Вами.

М.А. Коркишко и коллектив МУК Кондинская МЦБС

Выражаем искреннее соболезнование Луниной Наталье Николаевне, директору Междуреченского аграрного колледжа, в связи со смертью матери ГЛЫДОВОЙ Нины Сергеевны. Скорбим вместе с Вами.

Районный Совет ветеранов

Выражаем глубокое соболезнование Елене Геннадьевне Яшковой по поводу смерти **мамы.** Скорбим вместе с Вами.

М.А. Коркишко и коллектив МУК Кондинская МЦБС

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью БУРОВОЙ Галины Васильевны. Скорбим вместе с вами.

Районный Совет ветеранов

# Кондинские богатыри





#### ■ СПОРТ

Соб. инф.

С 4 по 9 марта в посёлке Солнечном Сургутского района прошёл открытый XX Всероссийский турнир по тяжёлой атлетике, посвящённый памяти заслуженного тренера РСФСР Б.А. Шесталюка.

В соревнованиях принимали участие более 150 тяжелоатлетов из Свердловской области, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, г. Омска. Посёлок Мортка представлял обучающийся школы «Территории спорта» Святослав Гредин. Тренирует мальчика Степан Проломов

В результате Святослав в рывке штанги установил личный рекорд – 35 кг, в толчке штанги – 42 кг, и с

результатом двоеборья – 77 кг – стал чемпионом среди спортсменов в весовой категории 35 кг. По итогам соревнований Святослав Гредин выполнил нормативы 2 спортивного разряда по тяжёлой атлетике.

\* \* :

В этих же соревнованиях принял участие и воспитанник районной детско-юношеской спортивной школы, междуреченец Олег Шишкин.

В весовой категории 49 кг юный спортсмен занял второе место и поднял в сумме двоеборья 112 кг.

Олег тренируется под руководством тренера Сергея Саранского и входит в основной состав сборной ХМАО – Югры по тяжёлой атлетике.

#### ■лыжи

Спортивная школа олимпийского резерва по биатлону

С 3 по 9 марта в г. Новосибирск проходил Чемпионат России по биатлону.

В командной гонке на 7,5 км в составе сборной ХМАО – Югры Людмила Улыбина завоевала первое место.



\*\*\*

С 10 по 16 марта в Тюмени на базе центра «Жемчужина Сибири» проходили гонки первенства России по биатлону среди юниоров.

12 марта состоялся суперперсьют. Сначала спортсмены проходили квалификацию с двумя огневыми рубежами, затем стартовали с тем отставанием, с которым прошли квалифика-

Среди юниоров в финале победу одержал биатлонист из Междуреченского Михаил Бурундуков, допустив три промаха.

Вторым и третьим финишировали тюменцы. Наш спортсмен – лучший!



## Путёвка в округ

Никита ПЕТРОВ, фото автора

В минувшую пятницу в Междуреченском состоялось первенство Кондинского района по дзюдо среди мальчиков и девочек 2008-2009 годов рождения.

Показать, что они наработали за долгие тренировки, в детско-юношескую спортивную школу по дзюдо прибыли более 35 спортсменов из Междуреченского, Куминского, Леушей и Лугового.

Такие первенства проводятся в первую очередь для оценки подготовленности ребят. Кто-то получает здесь, на татами, свой первый опыт, а кто-то – путёвку на окружные и всероссийские соревнования. Данное состязание, по словам директора

учреждения Андрея Соколова, является отборочным, и победа в нём – входной билет на окружные соревнования.

Состязания длились более двух часов, и зрители, среди которых мамы и папы спортсменов, друзья и знакомые, тренеры и просто неравнодушные к спорту люди, лицезрели всё — горечь поражения и радость победы, слёзы бессилия и улыбки.

По итогам первенства было разыграно 11 золотых, 12 серебряных и 8 бронзовых медалей. Как отметили специалисты районной детско-юношеской спортивной школы по дзюдо, все ребята, занявшие первые места, поедут представлять Кондинский район на окружном первенстве, которое пройдёт 27-29 марта в Нягани.

## Соревновательный дух победил непогоду



Сергей УЛЫБИН,

фото автора

13 марта в Междуреченском прошли соревнования по лыжным гонкам в зачёт II Спартакиады учащихся средних общеобразовательных учреждений Кондинского района.

Участие приняли 46 школьников 5–7 классов из семи общеобразовательных учреждений района. Ребят поприветствовал председатель Думы Кондинского района Руслан Бринстер, отметив, что соревновательный дух одержал по-

беду в схватке с плохой погодой. Среди девочек победителем стала междуреченка Мария Берсенева, на второй позиции оказалась Алла Грачёва из чантырской школы, и бронзу завовевала леушинка Жанна Баранова. У мальчиков победитель — Андрей Брагин из Междуреченского, вторым оказался Данил Боженский из Чантырьи, и третье место — у Глеба Бонина из районного центра.

Среди школ места распределились следующим образом: первое место – Междуреченская СОШ, на втором месте – Чантырская СОШ и третье место осталось за морткинской школой.



Ответственность за содержание и достоверность рекламной информации несёт рекламодатель. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



на «КВ» обязательна

Учредитель: администрация Кондинского района. **Адрес:** 628200, пгт Междуреченский, ул. Титова, 21.

**Директор, главный редактор:** С.В. САРГСЯН **Ответственный за выпуск:** И.Г. СИМУШИНА Издатель: МУП «Информационно-издательский центр «Евра» Адрес: 628200, пгт Междуреченский, ул. Чехова, 1/1. Телефон: (34677) 34-6-60. Адрес редакции: 628200, пгт Междуреченский, ул. Чехова, 1/1. Телефон: (34677) 32-1-00.

E-mail: redkv86@rambler.ru.http://www.konda-smi.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, XMAO – Югре и ЯНАО. Регистрационный номер ПИ № ТУ 72-00968

от 03.09.2013 г.

(**к** материалы, публикуемые на коммерческой основе.

Объём газеты Подписные индексы: 54342 – 3 п.л. 14342 – 3 п.л.

04342 - 3 п.л.

Набрано и свёрстано в компьютерном центре «КВ» Газета отпечатана в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», 620027, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, д. 7 н. Телефон: (З43) 365-88-80. Подписано в печать по графику 17.03 в 18.00, фактически 17.03 в 17.00. Заказ № 817 Общий тираж 4640 экз.